

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Ámen

Ara: 10 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FEL-
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1941 MÁJUS 13, KEDD

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 108. SZÁM

210 millió mohamedán kész harcolni az angol elnyomatás ellen

Oroszország felvette a diplomáciai kapcsolatokat Irakkal és így szétfoslatta az angol reménykedéseket — Sztrájkokkal és tüntetésekkel ellenzi az amerikai nép a háborúba-lépést — Magyaránnyu katonai készülődések a Csendes Óceán déli részén — A Sárga folyónál kiujultak a harcok

Egyetlen lángtengerré változott London a vasárnapi német támadásban

Papen visszatért Ankarába

Zürich, május 12. A Basler Nachrichten berlini különtáviratot közöl, amely szerint a német-török tárgyalásokkal kapcsolatban rámutatnak arra, hogy Papen még Berlinben van.

A Tat berlini levelezője viszont a lap ma reggeli számának közlése szerint azt jelenti, hogy Papen nagykövét már szombaton este elhagyta a német fővárost, hogy visszatérjen Ankarába. Hír szerint kíséretében van a német külügyminisztérium magasrangú tisztviselője.

Istanbul, május 12. (Német Tl.) Papen nagykövét Németországból jövet hétfőn délután egynegyed 6 órakor német külön repülőgépen megérkezett Istanbulba és rövid ottartózkodás után ugyanazzal a repülőgéppel tovább repült Ankarába. (MTI)

az arab országokról szóló semmiféle nyilatkozat feltételéhez. A szovjetországi kormány ennél fogva nem tett ellenvetést és elfogadta az iraki kormány javaslatát a diplomáciai viszony helyreállításáról.

Berlin, május 12. Szovjet-Oroszország nyilatkozta, hogy készségesen felveszi a diplomáciai összeköttetést Irakkal, a német főváros politikai körében természetesen figyelmet kellett. A moszkvai nyilatkozatból Berlinben azt emelik ki, hogy a Szovjet-Unió az iraki kormányt nem tekintli lázadó kormánynak, ahogyan az angolok azt feltüntetni igyekeznek. (MTI.)

Istanbul, május 12. (NST.) Saukat iraki hadügyminiszternek szombaton a

török államférfiakkal Ankarában kezdett tárgyalásai, hír szerint, kedvezően alakulnak.

Törökország elvben hozzájárult, hogy Irak árukat szállítson Törökországnak és kirakodóhelyül az egyik déli partvidéki kikötőt ajánlotta fel. Irak azonban súlyt helyez arra, hogy valamelyik feketetengeri kikötőt használhassa, mivel a déli török kikötőket az angol tengeri haderő könnyebben ellenőrizheti.

Saukat hadügyminiszter szombaton Ankarában látogatást tett a saadabadi szövetség tagállamainak, vagyis Afganisztánnak és Iránnak ottani nagyköveteinél.

Japán előretörés a Sárga folyó északi partján

Tokió, május 12. (Német Tl.) A Sanszi tartomány déli részében tevékenykedő japán haderők — mint a Domei iroda jelenti — éket vertek az ott harcoló kínai sereg közé. Körülzárták és mintegy 120 ezer kínai katonát megölték. Egy másik helyen 60 ezer főnyi kínai csapatot is bekerítettek. A japán csapatok a Sárga folyó északi partján fekvő valamennyi fontos erődöt elfoglalták. (MTI.)

Csungking, május 12. Kínai körökben a

csala kimenetelének nagy jelentőséget tulajdonítanak, mert a japánoknak nyilvánvalóan az a céljuk, hogy kiűzzék a kínaiakat a Csungtio-hegységből. Ilymódon a Sárga-folyam északi partvidékét kezükbe kerítik. Innen kiindulva azután nyugat felé Sian irányába törhetnek előre, de annak lehetősége is fennállna, hogy a folyamon kieroszakolt átkelés után Lo-jiang közelében elvágják a lunghai vasúti vonalat. (MTI.)

Nagy katonai készülődés a Csendes Óceán déli részén

Tokió, május 12. (Német Tl.) A Yomiuri Sinbum írja: A Csendes-óceán déli részében, főként pedig az angol-amerikai támaszpontokon folyó nagy katonai előkészületek vannak. Különösen nagy készülődések folynak Szingapurban, Manilában és Surabayában, ahol újabb erőket vonultatnak fel. Uj-Zélandból, Ausztráliából és Indiából. Május 8-án körülbelül 2000 főnyi amerikai tengerész-katona és néhány bombázógép érkezett Manilába.

A Manila mellett fekvő Cavite kikötőjében horgonyt vetett a Rouston, az Egyesült Államok hajóhadának zászlóshajója és a Ranger repülőgépnyahajó, ezenkívül több romboló és mintegy húsz tengeralattjáró.

A Hongkong előtt elterülő aknamezőt ki-

szélesítik.

Szingapurban körülbelül 40.000 főnyi ausztráliai katonaság érkezett. Ezeket a csapatokat az északi arcvonalra küldték.

Ugyanott mintegy hat cirkáló, több romboló és egy repülőgépnyahajó tartózkodik. Holland-Indiát ugyancsak lényegesen megerősítették. Surabayát tengerészeti támaszponttá építették ki. Itt négy cirkáló, tizenkét romboló, tizenhatszáz és mintegy száz kisebb vízijármű horgonyoz.

E készülődések célja — fejezi be jelentését a lap —, hogy a csungkingi kormánnyal összefogva lekössék a Kinában állomásozó japán haderőket, ugyanakkor pedig biztosítsák az Angliába vezető hadtápvonalat. (MTI.)

Az amerikai nép nem kíván háborút

Newyork, május 12. (Német Tl.) Az American Firth Committee a hét végén az egész országban tömeggyűléseket rendezett az Egyesült Államok hadbalépése ellen. A szónokok egyöntetűen megállapították, hogy az amerikai nép túlnyomó többsége azt kívánja, hogy kimélik meg a háborútól. (MTI.)

Newyork, május 12. (Német Tl.) A kanadai hadügyminiszter az úgynevezett „Első toborzás” megnyitása alkalmából

rádióbeszédet mondott és ebben felhívta a kanadaiakat, hogy haladéktalanul jelentkezzenek katonai szolgálatra, mert a kanadai hadseregnek sürgősen szüksége van katonákra. Főleg a katonai munkaadókhoz fordult és kijelentette, hogy a gyárakban, sőt szűkebb mértékben még a hadseregben is férfiakat nőekkel lehet pótolni.

Newyork, május 12. (Német Tl.) Wehler demokrata szenátor a sajtónak adott nyilatkozatában megállapította, hogy az Egye-

sült Államok kormánya megkísérli ugyanazt Irországnak, amit Jugoszláviában tett. Azt ugyanis, hogy fegyverszállítási igényekkel a háborúba sodorja. Ugyátszik, mondja a szenátor, az Egyesült Államok kormánya megkísérli, hogy bizonyos nyomon Irországot rábírja bizonyos területeknek Anglia részére való átengedésre.

Elpusztult Anglia második legnagyobb repülőgépgyára

Berlin, május 12. (Német Tl.) Az Anglia ellen irányuló nagyszabású támadás során több harci repülőgép igen hatásosan megtámadta a Slough-Trading Estata fegyverkezési üzemét, ahová különféle fontos repülőgépgyárak tartoznak. A fém-üzem több gyárépülete összeomlott. A nagy kiterjedésű tüzek pedig befejezték a pusztításokat. A Slough könnyű fémüzem Anglia második legnagyobb üzeme s ez látja el motoralkatrész repülőgépgyárakat. Az elmúlt éjszaka ugyancsak nagy sikerű támadás irányult az angol nehézipar Midles Borough, nagy üzeme ellen. Telitalálatokat figyeltek meg az olvasztókemencékben és acélműhelyekben. A bombázás következtében igen nagy kiterjedésű tüzek keletkeztek. (MTI.)

Borzalmas erejű német légitámadások

Berlin, május 12. (Német Tl.) A véderő főparancsnokság jelenti: A léghaderő múlt éjszaka hatásosan támadta Dél- és Közép-Anglia repülőtereit. Több repülőteren bombatalálatok érték a földön vesztelő gépeket. Közép- és Dél-Anglia partvidékének ipari célpontjai ellen végrehajtott légitámadások Midles Borough egyik hadifontosságú ipartelepén, valamint Pembroke kikötőberendezéseiben nagy tüzeket okoztak. Harci repülőgépek a Szent György csatornában hadihajóktól kísért két hajókaravánból kilöttek két, összesen 16 ezer tonnányi ürtartalmú kereskedelmi hajót, valamint egy 8 ezer tonnás tartályhajót. Súlyosan megrongáltak három másik nagy kereskedelmi hajót. Anglia déli partja ellen intézett előretörésekben öt angol vadászgépet leltek.

Észak-Afrikában mindkét részről tűzerőségi tevékenység folyt. Német zuhanó bombázó repülőgépek a május 11-re virradó éjszaka Benghazai előtt egy angol hajóhad kötelékét támadták, amelynek három egységén elért legnagyobb robbanó erejű bombatalálatokkal visszavonulásra kényszerítették. Német harci repülőgépek múlt éjjel bombázták Málta szigetén Lucca repülőterének berendezését, torpe-

210 millió mohamedán Anglia ellen

Beirut, május 12. (Német Tl.) Jeruzsálam főmuffija nyilvános felhívásban kijelentette, hogy Anglia világszerte törekvései 210 millió mohamedánt nyomnak el. A főmuffi felszólította az egész mohamedánságot az Anglia elleni háborúra.

Ugyanakkor a mohamedán világ ulamája pástorlevelet tett közzé a bagdadi lapokban, s abban Anglia elleni szent háborúra hívja fel a mohamedánokat. Fel szólítja valamennyi ország mohamedán lakosságát, hogy támogassa erejéhez mérten Irakot küzdelemében. A bagdadi esetekben Istentiszteleteket tartottak. Ezek az ulamák beszédekben felhívták a lakosságot az Anglia elleni szent háborúra. Igen sok tönkelt menet alakult. A tüntetők felvonultak Bagdad utcáin. Tábláik feliratai mind a szentháború megüzenését hirdették. (MTI.)

Diplomáciai kapcsolat a Szovjet és Irak között

Moszkva, május 12. Az iraki kormány 1940 végén törökországi követe útján ismétellen azzal az indítvánnyal fordult a szovjet kormányhoz, hogy állítsák helyre a diplomáciai kapcsolatot Szovjet-Oroszország és Irak között. Ugyanakkor az iraki kormány annak a kívánságának adott kifejezést, hogy a diplomáciai viszony helyreállításával egyidejűleg a szovjet kormány tegyen nyilatkozatot az arab országok, köztük Irak függetlenségének elismeréséről. A megbeszélések azonban megszakadtak. Az iraki kormány 1941 május 3-án az ankarai szovjet nagykövét közvetítésével újból javasolta Szovjet-Oroszország és Irak diplomáciai kapcsolatának újrafelállítását, ezúttal azonban nem kötötte ezt

doraktárait, valamint La Waletta kikötőjének állami hajógyárait és nagy tüzeket és heves robbanásokat okoztak. Az ellenség nagyobb erői az elmúlt éjszaka bombákat dobtak Hamburgra és Brémára. Az ipartelegeken az anyagi kár csekély. — Egyéb károk főleg lakóházakban keletkeztek. A polgári lakosság körében halottak és sebesültek vannak. Az éjjeli vadászok és légvédelmi tüzérség hét támadó angol gépet lelőttek. Az ellenség május 9-től 11-ig összesen 36 gépet veszített. Ez idő alatt saját veszteségünk 18 repülőgép.

MEGRONGALÓDOTT A LONDONI PARLAMENT

Róma, május 12. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 341. közleménye: Észak-Afrikában Tobruk körül tüzérségi tevékenység folyt. Május 11-re virradó éjjel ellenséges erők megkísérelték Benghazai bombázását. Partí útegeink és német bombavető repülőgépek azonban visszavonulásra kényszerítették az ellenséges repülőket. Három hajót nagyméretű bombákkal felbomlasztottak. Kelet-Afrikában Aladzsi szakaszán a nagy erővel támadó ellenség mindenütt visszavertük. (MTI)

Berlin, május 12. (Német TI.) Angol légi kötelékek május 12-re virradó éjjelen berepültek Németországba és megtámadták Hamburgot és Brémát. A támadás súlypontja ezúttal is Brema belváros lakónegyede volt. A nagy városi kórház kárt szenvedett. A Szent József kórházat is bombatalálat érte. A kikötő területén néhány raktár tüzet fogott. A polgári lakosságban kevés és áldozatok száma. Egy erősebb angol kötelék több gyújtó és robbanóbombát dobott le Alton lakónegyedére. Itt a bombák nagyobb károkat okoztak házakban. Egy sörgyárban nagyobb tűz keletkezett.

London, május 12. A vasárnapra virradó éjszaka London ellen intézett légi támadás során a parlamentet, a Westminster apátságot és a Britisch Museumot az ellenséges bombák megrongálták. A Westminster Hallt szintén találat érte. A világszerte ismert Big Ben-t is eltalálta egy bomba. Ezekre gyújtóbombák estek. Az alsóház üléstermét a parlament helyreállítása előtt aligha lehet használni. A Lordok Házának elöcsarnokát egy bomba szétrombolta. (MTI)

SZTRÁJKOLNAK AZ AMERIKAI HAJÓÉPÍTŐ MUNKÁSOK

Newyork, május 12. (Német TI.) A hostoni hajógyár munkásai hétfőn sztrájkba léptek. A gyár 3 millió dollár összegű megrendelést teljesítésén dolgozik. A nyugati part más hajógyárban a sztrájkhelyzet kiéleződött. San Franciskóban a Bethlehem hajógyár négy más nagy hajógyár elé a sztrájkolók sztrájköröket állítottak. A Bethlehem hajógyár cirkáló és rombolók építésén dolgozik. Megrendelése 300 millió dollár összeget képviselnek. (MTI)

TILTAKOZÁS ROOSEVELT ELJÁRÁSA ELLEN

Newyork, május 12. (Német TI.) A newyorki evangélikus zsinat határozatot fogadott el, amely az amerikai hajókisérőket ellen irányul. Ezenkívül Roosevelt-hez fordulnak azzal, hogy teljesítse választási ígéretét, hogy amerikai katonák ne harcoljanak idegen háborúban.

Washington, május 12. (Német TI.) Roosevelt hétfőn fogadta Meusies ausztráliai miniszterelnököt. (MTI)

ANGOL MÓDSZER

Beirut, május 12. (Német TI.) Egy hírszolgálati ügynökség jeruzsálemi jelentés szerint az angol légihaderő egész Palesztina felett élénk tevékenységet fejtett ki, hogy megfélemlítse a felkelő arabokat.

Beirut, május 12. (Német TI.) Szíriát most hóhullám árasztotta el. Hétfőn helyenként 50 C. fok meleget mértek. Hőguta következtében sok embert kórházba szállítottak. (MTI.)

MILOST ELFOGTAK A NEMETEK

Berlin, május 12. (Német TI.) A német csapatok hátr támadással elfoglalták Milos szigetét. A sziget védőit a német katonák megsebesítve megrohanták és 118 angol, valamint 200 krétai foglyot ejtettek. Milos szigete a Kiklád csoport déli részén fekszik és Kréta északnyugati sarkától csak 120 km. távolság választja el.

Berlin, május 12. (Német TI.) A görög hajóhad, amelynek a kikötőkben, tehát a légitámadások gyújtópontjában biztosítania kellett az angol expedíciós hadsereg hajóra szállását, az angol visszavonulás fedezése közben egy páncélos cirkálót, 3 rombolót és hét torpedórombolót veszített. Az egész görög hajóhad két páncélos hajóból, 10 rombolóból és 13 torpedórombolóból állt. (MTI.)

Hess Rudolf nyomtalanul eltűnt

Hitler elrendelte Hess szárnysegédek letartóztatását.

Berlin, május 12. (Német TI.) A nemzeti szocialistápari hivatalosan közli: Hess párttagnak, akinek a Führer évék óta rosszabbodó betegsége miatt a legszigorúbban megtiltotta, hogy továbbra is repülőgépet vezessen, a parancs ellenére a legutóbbi időben sikerült újra repülőgépet szereznie. Szombaton, május 10-én 18 óra felé Hess párttag Augsburgban repülőútra indult, amelyről a mai napig nem tért vissza. Egy hátrahagyott zűrös fogalmazású levele, sajnos, szellemi megzavarodottság jeleit mutatja, aminek következtében attól lehet tartani,

hogy Hess párttag kényszerképzetek áldozata lett. A Führer azonnal elrendelte, hogy Hess párttag szárnysegédei, akiknek egyedül volt tudomásuk ezekről a repülésekről és azokat a Führer előttük ismeretes tilalma ellenére nem akadályozták meg, illetve nem jelentették, azonnal letartóztatták. Ilyen körülmények között tehát a nemzeti szocialisták megalomnak, sajnos, számolni kell azokkal, hogy Hess párttag repülése közben valahol lezuhant, illetve szerencsétlenül járt. (MTI)

Készül a német-horvát határ

Berlin, május 12. Itteni politikai körökben arra számítanak, hogy nemcsak a ismeretessé válnak az új horvát állam határai. A Wilhelmstrassen kijelentették, hogy a berlini horvát követnek csak annyiban lesz szerepe a határmegvonásban, amennyiben a keskeny, német horvát szakaszra vonatkozó kérdések merülnek fel. (MTI)

vesznek részt. A tárgyalások természetesen folynak és előreláthatólag rövidesen befejeződnek. A Szerbiával határos terület elhatárolására horvát csapatok most meg szálltak a régi boszniai határt a ezzel helyreállították az 1914-es határvonalakat. (MTI)

Zágráb, május 12. (Német TI.) Hétfőn kezdte meg munkáját az a német bizottság, amely megállapítja a Németország és a független horvát állam közötti végleges határvonalat. Horvát részről a munkában a horvát kormány megbízásából földrajzi, valamint katonai szakértők

Washington, május 12. (Német TI.) A volt jugoszláv követ a külügyi hivatalban tiltakozást nyújtott át az önálló Horvátország megalakulása ellen. Hull külügyminiszter nem volt hajlandó erről nyilatkozni a hozzá intézett kérdésre, azonban kijelentette, hogy nem gondolnak a jugoszlávai és görögországi kivisletek visszavonására. (MTI)

Új helyiségbe költözik az angol alsóház

Amsterdam, május 12. (Német TI.) Mint a londoni rádió jelenti, a parlament elpusztítása miatt az alsóház legközelebbi ülésére új helyiséget kellett keresni. Churchill miniszterelnök felesége és leánya kíséretében lord Beaver-Brook miniszterrel együtt megsejmelte a parlamenti épület romjait. A „Lobby” nincs többé. A képviselők ülőhelyei, a diplomata páholyok, a karzatok teljesen elpusztultak. Ezeknek azelőtt olyan híres termeknek és teremrészek és teremrészeknek helyén most 50 lábnyál magasabb romhalmaz fekszik állapította meg végül a londoni rádió. (MTI)

parlamentü tudósító írja: Az alsóház ülésterme, ahonnan az angol államférfiak beszédei évszázadok óta irányítják a birodalom sorsát, füstfőlgő romhalmazzá vált, s a környező folyosók szintén a pusztulás képét mutatják, a szombat éjjeli légitámadás következtében. Hétfőn áthaladtam a szétrombolt épületen, Greenwood tárcanélküli miniszter társaságában. Az ő külön feladata a háború utáni újjáépítés előkészítése. A romok között rengeteg értékes bútordarab és berendezési tárgy fekszik. Ezekhez az angol parlament életének sok érdekes emléke és hagyományra fűződik. (MTI)

Start helyek pusztulása

Berlin, május 12. Mint a Német TI. értesül, a május 12-re virradó éjszaka végrehajtott német légitámadások főképpen azok ellen az angol repülőterek ellen irányultak, ahonnan angol repülőgépek Németország felé szöktek indulni. Német légitámadások 45 angol repülőteret értek, és részben nagyon súlyosan sújtottak. A driffieldi repülőterén 12 repülőgépet, amely elindulásra készen a repülőterén szabadon állt,

szétromboltak. Beombedowban öt gépet, más repülőtereken több repülőgépet és repülőgépszíneket találtak el. Csaknem valamennyi repülőterén bombatalálatok érték azokat és sok tüzet, valamint robbanásokat okoztak. (MTI)

Berlin, május 12. (Német TI.) Német harci repülőgépek hétfőn a keleti angol part előtt erősen megrakott 8000 tonnás angol kereskedelmi hajót süllyesztettek el.

Az igazságos egyensúly helyreáll Délkelet Európában

Berlin, május 12. (MTI) A Berliner Lokalanzeiger vezércikkében rámutat arra, hogy Magyarország és Bulgária Délkeleten most elfoglalja helyét. Az elvágott határsávok mögötti országrészeik visszacsatolásával ismét vhrágó városokká válnak és az önkényesen megszakított vasutvonal, valamint utak újból kiegészülnek. Délkelet Európa — írja a lap — megváltoztatta belső

szervezetét. Ez már az előretolt megnagyobbodott Magyarország és a megerősödött magyar állam új pozícióiból is kitűnik. A két országot Trianonban és Neuvilleben tudatosan számbelileg a leggyengébbekké tették. Ez a két ország most kezd belépni az új nagysági rendbe. Ezzel az igazságosabb egyensúlyt állítják majd helyre.

A német—orsz kapcsolatok kimélyítése

Berlin, május 12. (Német TI.) Krutikow a Szovjet Unió külkereskedelmének első h. népbiztosa május 11-én több hetes ott tartózkodás után elhagyta a birodalmi fővárost, hogy visszatérjen Moszkvába. Krutikow Németország és a Szovjet Unió között időszerű gazdaságforgalmi kérdések elintézésén kívül német-szovjet kereskedelmi szerződésben megállapított negyedévenkénti megbeszéléseket folytatta le az illetékes német ténnyezőkkel.

hogy milyen a helyzet Németország és Franciaország között. Összefoglalóul mindössze annyit állapítottak meg, hogy Vichyben folyó tárgyalások még nem fejeződtek be. Német részről nem adtak választ azokra a kérdésekre, amelyek külföldi jelentéssel kapcsolatos Darlan és egy magasrangú német személyiség találkozására vonatkozóan. (MTI.)

Moszkva, május 12. (Német TI.) Dekanoszov, a Szovjet Unió berlini nagykövete hétfőn 14 napi moszkvai tanácskozása után visszatért Berlinebe. (MTI)

Berlin, május 12. A Wilhelmstrassen a legnagyobb tartózkodással válaszoltak külföldi újságíróknak azokra a kérdéseire.

AZ OLASZ KIRÁLY ALBÁNIAI LÁTOGATÁSA

Róma, május 12. (MTI.) Az olasz lapok vezetőhelyen, hasábos tudósításokban számolnak be III. Viktor Emánuel király és császár albániai utazásáról, amely az al-

APOLLO filmszínház
MA ES HOLNAP:
Feleségem karrierje
 Zenés, látványos vigjáték Joan Crawford és James Stewart főszereplőkkel.
 Luce és Magyar Világhíradó.

bán nép hődoló tisztelőtének megnyilvánulása közben folyik. Az uralkodó Albánia több városait látogatja meg, így azokat a területeket is, amelyek nemrég a leghevesebb olasz-görög harcok színhelyi voltak. Az olasz uralkodót egész útjára kísérte Ciano gróf külügyminiszter.

SZOVJETOROSZ JEGYZEK WASHINGTONHOZ

Szófia, május 12. A Columbia System newyorki jelentése szerint Ulmanski szovjetorosz nagykövet kormányra nevében jegyzéket nyújtott át az amerikai külügyminiszternek, amelyben a szovjetkormány elégedetlenségét fejezi ki az amerikai szállítmányok elmaradása felett. A szovjetorosz kormány és az Egyesült Államok között állandóan növekedő feszültség tapasztalható.

Olasz lap a „bácskai vihar”-ról

Róma, május 12. (MTI) A Corriera della Sera külföldi tudósítója bejárta a honvédség által visszafoglalt területek javarészt és közvetlenül benyomásokat szerzett a háború folytán ott előállt pusztításokról, főként az Olaszországba irányuló áruforgalom szempontjából.

Bácskában — írja az olasz tudósító — a háború olyan nyomokat hagyott, mintegy kiadós tavaszi zivatar. A háború nem sok nyomot hagyott maga után, de a nyomok, amelyek mégis megmaradtak, észrevehetők itt is. Felrobbantott hidak, egy-egy megszakított út látható. Szabadkához azonban már erősen látszik, hogy háború vonult el. A magyarok gyorsan munkához láttak. A vasutvonalat néhány nap alatt helyreállították. A pályaudvar erősen megrongálódott, de a munkások már javában dolgoznak, hogy itt rendet teremtsenek. Serény munka folyik a felrobbantott gombosi hídnál is. Újvidék közelében a szerbek két hidat robbantottak fel, de a hidak roncsai nem akadályozzák a hajóforgalmat, amely zavartalanul folyik tovább. Az olasz tudósító megállapítja végül, hogy a hatalmas bácskai búzátlék nem szenvedtek a háború miatt és a nagy vihar szinte nyomtalanul vonult el felette.

MÁR CSAK A CSOMAG ÉS TÁVBESZÉLŐFORGALOMBAN VAN KORLÁTOZÁS A DÉLVIDEKEN

Budapest, május 12. A postavezérigazgatóság közli, hogy a katonai közigazgatás alatt álló területeken a postahivataloknak magyar kezelésbe való átvétele befejeződött. A postahivatalok egymásközötti forgalmában, valamint az ország többi postahivatalával való kölcsönös forgalmában, a levélpostai, az értékvévi, a megbízási, postautalványi és postatakarékpénztári csekk és takarékszolgálat teljes mértékben megnyílt. Csomagokat, élelmiszer kivételével 5 kg. súlyig lehet küldeni. Ugyan csak megnyílt a távíró forgalom is. A távbeszélő forgalom egyelőre csak a katonai közigazgatás alatt álló területek postahivatalai között áll fenn. Időszentint tehát csupán a csomag és távbeszélő forgalomban van korlátozás. (MTI)

Vígsház mozgó
 Ma utoljára a szívbemarkoló, megható szerelmi történet:
Halálraitéltek
 Főszereplők:
 MERLE OBERON,
 GEORGE BRENT.



Fogadóest a Központi Egyetemen a német vendégek tiszteletére

A német egyetemi tanárok elragadtatással nyilatkoztak Debrecenről és a debreceni egyetemről

Az előkelő vendégek ma utaznak Kolozsvárra

A Debrecenben tartózkodó német egyetemi tanárok vasárnap délelőtt a Hortobágyon tettek látogatást. Az előkelő német vendégek az utat autóbusszal tették meg a Hortobágyig, míg dr. Kölcsény Sándor polgármester, dr. Veres Géza főjegyző, dr. Poroszlai László tanácsnok, Grassl Herbert idegenforgalmi hivatali igazgató, dr. Orsós Ferenc, dr. Tankó Béla, dr. Bacsó Jenő, dr. Hüttl Tivadar, dr. Erdős Károly, dr. Szthélo Zoltán, dr. Csilléri András egyetemi tanárok, Renato Fleri olasz lektor, és még sokan mások reggel 8 óra 25 perckor különvonattal indultak el a Hortobágyra. A két csoport találkozásánál a vendégek 32 ekhós szekérrel elindultak, hogy meglátogassák a nagy magyar pusztát.

A Szatmáritelken Németh Nándor csárdás fogadta az előkelő vendégeket, aki sonkászsemlét, tepertőspogácsát és különböző italokat kínált fel ez alkalomból. A német vendégek a Szatmáritelken a ménest és az állami méneket tekintették meg. A látottak felett a legnagyobb meglepedésüknek adtak kifejezést. Utána ekhósszekérrel a Hármasi tanyához hajtottak, ahol a vasalót, a Faluvéghalmi tanyánál a gulyát nézték meg. Innen egyenesen a Hortobágyi csárdába mentek. A csárda előtt Lossonczy István főispán, Lossonczy Istvánné és dr. Kölcsény Sándorné fogadták a német professzorokat. A Csárdában Németh Nándor gondoskodott arról, hogy a vendégek jól érezzék magukat. Izteteseknél izletesebb ételek és italok kerültek az asztalra, mit a megjelentek jó étvágyal fogyaszt-

tottak. Dr. Kölcsény Sándor polgármester ebéd közben német nyelven meleg szavakkal köszöntötte az illusztris vendégeket, majd dr. Darányi Gyula egyetemi tanár mondott üdvözlőbeszédet. Az elhangzott

gánymuzsikája mellett a pásztorok magyar táncokat mutattak (i. e. A németeknek, de különösen a német hölgyeknek nagyon tetszett a puszta életet, mert kedvvel csergettek a pásztoroknál vásárolt karikákkal. Nem egy esetben azonban az ördögös ostor új gazdája nyakára csavarodott. A ménestről, gulyáról sok film és fényképfelvételt készítették.

A szép puszta kirándulásról csak az esteli órákban tértek vissza deb-



A német vendégek a hortobágyi csárdában baloldalon Lossonczy István főispán

beszédre dr. Führer, a német kultuszminisztérium osztályvezetője válaszolt.

Beszédében hangoztatta, hogy Németországban fogalmuk sem volt Debrecenről és még kevésbé volt fogalmuk a debreceni egyetemről. Itt nagyon meglepett bennünket minden. Finnországban járt legutóbb és ott találta a legmodernebb egyetemet. Most amikor megismerlte Debrecen és a debreceni egyetemet, ha találkozna a finnországi egyetem rektorával, akkor a következőket mondaná:

— Kedves Rektor! A debreceni egyetem túlszár minden eddig látott egyetemen.

A német vendégek a délutáni órákat a legjobb hangulatban töltötték a csárdában. Amik László el-

Másfétezer pengő értékű ékszert loptak el egy böszörményi szabótól

A hajdúböszörményi rendőrség vakmerő módon elkövetett tolvajlás ügyében folytat most ezekben a napokban erélyes nyomozást. Mint az ügyészségen tett jelentésből kitűnik, fényes nappal loptak meg egy férfiszabót, akinek a bezárt lakásából és szekrényéből másfétezer pengő értékű ékszerneműt vitt el az ügyes besurranó tolvaj.

Grünfeld Izidor férfiszabó a károsult, akinek a lakása és üzlete egybe van építve. Az üzlet mögött van a lakás, s ha valaki az üzlet és műhely ajtaja előtt elhalad a lakás felé, azt onnan feltétlenül meg lehet látni. Eppen ennél a körülménynél fogva is vakmerő a lopás elkövetése, mivel fényes nappal is volt.

recenbe. Itt esteli kivilágításban a Déri múzeumba meglátogatták Munkácsi Mihály Boce Homo-ját, majd pihenőre tértek.

A német vendégek hétfőn reggel ismét a Déri múzeumban tettek látogatást. Itt dr. Sőregi János muzeumigazgató kalauzálása mellett meglátogatták a néprajzi gyűjteményt. Utána a Kollégium ósrégi könyvtárát tekintették meg, majd autókkal kimentek a Központi egyetemre. Az egyetemen a távollévő dr. Mitrovics Gyula rector helyett dr. Jankovich László dékán fogadta a vendégeket, akik a rectori hivatalát, a rector, dékánok díszöltözését, valamint a diákok tógáját nézték meg. Az egyetemi könyvtár meglátogatása után a klinikai telepen tettek látogatást. Itt dr. Bókay Zoltán üdvözölte és kalauzolta az egyes osztályokon a vendégeket. Délben az Arany Bikában elédelték, majd délután ismét az egyetemen tartottak szakkérdésekben megbeszéléseket.

A német vendégek egyrésze a délutáni órákban autókban a várost tekintette meg. A német egyetemi tanárok ma délelőtt fél 10 órakor Kolozsvárra utaznak. Minden remény megvan arra, hogy a német egyetemi tanárok debreceni látogatásával kapcsolatban a debreceni és németországi egyetemek között élénk kulturális és tudományos kapcsolat fog kiépülni. A német professzorok magyarországi útját dr. Filédi Vargha Sándor egyetemi tanár, a magyar-német társaság főtitkára és dr. Höckel professzor kísérették elő.

Lossonczy István főispán tiszteletdíja a gazdasághajnokságra

A ma kezdődő gazdasághajnokságra, amelyen Debrecen, Magyaróvár, Kolozsvár és Keszthely gazdasági akadémiájának legkiválóbb sportolói indulnak. Lossonczy István főispán a saját személyére művészi kivitelű, értékes órát adományozott tiszteletdíjúl.

Fröbl
Dr. Montessori
Bezzarde és
Dr. Decroly
 egyetemi pszichológiai tanárok
ovodai játékaik
 és kézimunka ügyességhez
 való anyagok nagy raktára
Kántor Ernő
 és Társai,
 Debrecen, Piac-u. 44. Tel. 16-57



Lévi Béla hősi halált halt autós katona temetése

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ
 MA IS
PÁGER ANTAL
 ragyogó filmsikere:
András
 Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor!
 Híradó!

Kinevezés

Budapest, május 12. (MTI) Az igazságügyminiszter Bíró Sándor debreceni kir. ítélőtáblai írodaségét a nagykörtai kir. járásbíróhoz a X. fizetési osztályba sorozott telekkönyvi vezetővé nevezte ki.

A 36 TAGU ORSZÁGOS BIZOTTSÁG

május 14-én, szerdán déli 12 órakor a Ház miniszterelnöki tanácstermében ülést tart, hogy letárgyalja a minisztérium rendeletét a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak illetményei, továbbá a nyugdíjasok, özvegyek és árva ellátási díjai ügyében.

MÁTÓL TILOS AZ ANGOL FILM MAGYARORSZÁGON

Budapest, május 12. Mai napon visszavonták az összes Angliában készült angol hangos filmek cenzuralapját, ami azt jelenti, hogy holnaptól kezdve nem játszható Magyarországon angol film. Ez a döntés természetesen nem érinti az amerikai filmeket, mintán kizárólag az angol filmekre vonatkozik. (MTI)

SZELECZKY ZITA ELLEN KAMARAI ELJÁRÁS INDUL

Budapest, május 12. A Nemzeti Színház igazgatósága közli: Szelezky Zita a nemzeti színház vendégjátékai során színrekerülő „Csongor és Tünde” című dráma külteményben Tünde szerepének eljátszását megtagadta. A Nemzeti Színház törvénykönyvébe ütköző vétség, valamint szerződésesség miatt a Nemzeti Színház igazgatósága hétfőn reggel rendkívüli törvényszéket tartott, amely azt határozta, hogy mivel a Nemzeti Színház nemzeti színház vendégjátéka országos jelentőségű kulturális esemény, továbbá, hogy Tünde szerepének visszaadása több mint a Nemzeti Színház törvénykönyvébe ütköző vétség, mint szerződésesség, az ügyet a Színháztörvénykezési és Filmvizsgáló Kamarához teszi át. (MTI)

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

A budapesti bolgár követ távirata dr. Balla Bertalan főjegyzőhöz

Ismeretes, hogy a debreceni Bolgár-Magyar Asztaltársaság legutóbbi összejöveteléről, amelyet a Délvidék visszatérése és a Bulgáriának Macedóniával és Tráciával való megnagyobbodása alkalmából tartott, üdvözlőtáviratot küldtek Toseff Dimiter budapesti bolgár követnek. A követ dr. Balla Bertalan városi tanácsnok, főjegyzőhöz, mint az asztaltársaság elnökéhez a következő választáviratot intézte:

„Dr. Balla Bertalan városi tanácsnok, főjegyzőnek, mint a magyar-bolgár asztaltársaság elnökének, Debrecen, Bulgária ürvendetes eseményei alkalmából nemzetünknek és nekem küldött őszinte testvéri üdvözlőitüket a legmelegebben köszönöm a magyar-bolgár asztaltársaságnak és elnök urának, Toseff Dimiter bolgár királyi követ.”

EXITUS A REFORMÁTUS FÖGIMNÁZIUMBAN

Hétfőn délelőtt volt a Exitus a Református Gimnáziumban. Pontosan 12 órakor felcsendült a ballagó diákok éneke a folyosókon és a búcsuzók levonultak az udvarra, ahol már nagyszámú közönség várta őket. A közönség sorában ott láttuk az intézet igazgatóját és tanárait, valamint a közélet számos előkelőségét. A fiúk valamennyien tógában voltak és festői látványt nyújtott a kis csapat. A közönség elénekelt a XC-ik zsoltárt, majd dr. Molnár Pál, a VIII. a. osztályfőnöke búcsuzott a fiúktól. Dr. Farkas Ignác alkalmi imája után a ballagó diákok nevében Tuba Elek VIII. a. o. t., az otthamaradtak nevében pedig Papp László VII. a. o. t. búcsuzott a ballagóktól. Befejzésül dr. Hódy Béla mondott búcsuzóbeszédet, majd a közönség elénekelt a Himnuszot.

A debreceni házfelügyelők a lakbérleti szabályrendelet megalkotását sürgetik

Hétfőn délután 6 órakor a debreceni házfelügyelők öttagú küldöttsége kereste fel a Magyar Élet Párt Arany Bika-beli helyiségében Balogh István országgyűlési képviselőt és arra kérték, tolmácsolja a város polgármestere előtt az új lakbérleti szabályrendelet mielőbbi megalkotására irányuló kívánságukat. A házfelügyelők régi kívánsága az, hogy a budapesti lakbérleti szabályrendeletre hasonlóan, különös figyelemmel a Szegeden és Kassán alig egy éve életbeléptetett lakbérleti szabályrendeletekre, Debrecenben is szabályoztassék a házfelügyelők és háztulajdonosok jogviszonya. Ugy Szegeden, mint Kassán szabályrendelet intézkedik arról, hogy 2 százalékos házmesterpénz jut a lakbér összegéből a házfelügyelőknek.

Azonkívül rendezték a felmondási időt is. Elsősorban ez a két probléma vár megoldásra Debrecenben is.

Balogh István országgyűlési képviselő a házfelügyelők kérelmét továbbította dr. Kölcsey Sándor polgármesterhez, aki közölte, hogy Debrecenben készen van már egy új lakbérleti szabályrendelettervezet, amit közelesem végső formába öntve tárgyalás alá vesznek, s akkor figyelemmel lesznek a debreceni speciális helyzetre, különös tekintettel a bérházakra és a házfelügyelők méltányos igényeinek kielégítésére. Annakidején majd nyilvánosságra hozzák a lakbérleti szabályrendelettervezetet és ahhoz alkalmuk lesz a házfelügyelőknek is hozzászólni.

Szilassy László színművész szerdán a déli gyorsal érkezik Debrecenbe

A két héttel ezelőtt szép sikerrel előadott ifj. Papp Gyula g. kat. káplán „Masamod és a komédiás leány” e háromfelvonásos drámáját szerdán, május 14-én este 8 órai kezdettel a Piarista gimnázium dísztermében megismétlik a debreceni gör. kat. ifjúság műkedvelő-gárdájának rendezésében. Az előadás sikerének érdekében Szilassy László, a budapesti Vígyszínház tagja is közreműködik, a prólógot mondja és a felvo-

nások színelőadását ad elő. Műsormegváltás és számozott ülőhelyek lesznek. A 24-04 telefon számon lehet érdeklődni. Igen kérjük a drága jó debreceni közönséget, hogy a kispolgárok problémáival foglalkozó és a jótékony-célt szolgáló előadást pártfogolni szíveskedjenek annál is inkább, hogy régi kedvencüket: Szilassy Lászlót láthatják viszont a felvonások közben.

Nagyváradra tette át székhelyét a Berettyó Ármentesítő Társulat

Több, mint két évtizeden keresztül adott otthont Debrecen a nagyváradi székhelyű Berettyó Ármentesítő Társulatnak. A román megszállás elején a társulat egész tisztikara és műszaki személyzete elhagyta Nagyváradot, mert ott nem folytathatta volna zavartalanul nagyjelentőségű működését. Korbély József igazgató főmérnök vezetésével Debrecenbe tette át székhelyét a társulat, amelynek tisztviselői kara élénk részt vett a város úri társadalmi életében is.

Nagyvárad visszakapcsolásával aktuálisabbá vált a Berettyó-társulat székhelyváltgatása is. Az őszl közgyűlésen tárgyalták ezt az ügyet. A volt csonka Bihar székhelye, Berettyóújfalun felajánlotta, hogy otthont ad a társulatnak, amely megköszönte a szíveskedést, de fontos nemzeti érdekekre való tekintettel a közgyűlésen úgy döntött, hogy visszatér Nagyváradra.

Keresztény és nemzeti érdek, hogy a minden tekintetben heterogén Nagyvárad magyar társadalmi mikró erejűbb, intaktabb és értékesebb legyen. Már pedig a Berettyó-társulat tisztviselői kara a legnehezebb időkben is megmutatta, hogy rá mindig számíthat a haza és a magyar társadalom.

Értesüléseink szerint Nagyváradon a Rákóczi Zsigmond-utcaiban béreltek helyiségeket a székház részére. Mihály Ferenc, a társulat jelenlegi kiváló igazgató-főmérnöke már át is ment családjával együtt Nagyváradra s pár napon belül az összes tisztviselőket követni fogják át. Debrecen mintegy 10-12 értékes és gerinces magyar családval lesz szegényebb, de bizunk benne, hogy azért ők mindig szívesen fognak emlékezni Debrecenre, amely saját hátként szerette a Berettyó-társulat kiváló gárdáját.

Bensőséges ünnepély keretében emlékezett meg a KIE az édesanyjairól

Thuróczy Zoltán ev. püspök magasztos ünnepi beszédét mondott

A debreceni Anyák-napjának mindenkor a Keresztény Ifjúsági Egyesület által rendezett ünnepély a fúyponja. Az idei tartalom és nívó tekintetében esőpet sem maradt mögötte az elmúlt ünnepélyeknek, éppen ezért annál sajnálatosabb, hogy az érdeklődés most mérsékeltebb volt, mint a múltban. Ez azonban betudható annak, hogy csupán délelőtt állt módjában a rendezésnek a Csonkai Színházban való megrendezésre.

Valamivel 11 óra után vette kezdetét az ünnepély Uray Sándor ref. lelkipásztor, egyházközségi főjegyző megnyitó szavaival. Felhívta a hallgatóság figyelmét arra, hogy miként a eserkész-mozgalmat nálunk a budapesti ref. KIE indította meg, úgy a debreceni KIE dícsősége az Anyák-napja megünneplésének kezdeményezése annál is inkább, hogy azóta már országos elterjedésnek örvend a mozgalom, amely életképesé vált, mert a muslarmagnyul kezdet Isten kezében volt. Kérte, áldozzék mindenki tisztelettel és kegyelettel édesanyjának, mert ha már elköltözött is, lelke itt lebeg közöttünk és mindenkor nagy gondolatokra illet. Szívvel kívánta, hogy a ma gyermekét a béke gondolatára ébressze az anyai lélek, végül köszönlötte Thuróczy Zoltán ev. püspököt, az ünnepi szónokot.

A városi zenekola zenekarának nagyszabású bemutatásával előadott Respighi számát után került sor az ünnepély esőpetjének jelenléti beszédre. Thuróczy Zoltán azzal vezette be beszédét, hogy

legillendőbb megszólítás most az lenne, hogy „kedves gyermekem”, hiszen itt most mindenki gyermek. Szólt az Anyák-napi ünnepr vonatkozásairól. Az anyának hatalmas apothéozis, a gyermeknek vadbeszéd a kötelesség lerováására, az apa számára pedig nagy serelem, mert róla ezeken jóformán említés sem történik, pedig neki jut az a nehéz feladat, hogy a kenyérkereset mellett meg a szigort és tekintélyt is képviselője kell a gyermekekkel szemben.

— Isten azt akarja — mondotta a továbbiak során a püspök —, hogy a szülői szeretet konkrét példája legyen az Isten szeretetének, ha tehát keltővágjuk az előbbi, feltétlen megszüktjük az utóbbi is.

— Az anyák legnagyobb dícsősége ezen a léren ezidőszent az, hogy az apák még mindeztideig nem lázadtak fel ez ellen az igazságtalanság ellen! Talán éppen édesanyjukra gondolva nem tették ezt. Csodálkozásait fejezte ki a szónok, hogy az anyák még nem lázadtak fel viszont az ellen, hogy az emberek az Isten Atyának nevezik, mert bizony ez is szükítés.

— Ha az Isten női vonatkozásait az ókori mitológia dohoságába számúzzuk, szintén nem járunk el helyesen. De nem értjük meg a biblia szavát sem, mert bizony az mindkét nemben szól az Istenről, ha különféle tulajdonságait emberileg érzékelhetően akarja élénk tárnai. Ha a gondoskodó Istenről szól, az atyát példázza, a vigasztalónál viszont az

anyát, hiszen számtalanszor tapasztalhatuk már, mennyivel jobban tud vigasztalni a férfinál. Az anya vigasztal olyan, mint a napsugár, szépsággalja a felhőket, ezért akarja Isten az ember iránt megnyilvánuló vigasztaló szeretetét az anya vigasztalásával érzékelteni. Ha szülő bibliai vonatkozásokkal világította meg az Isten keresz, fegyelmző a meg-hosszító szeretetét, behíynyitva, hogy ezek emberi mása felváltva található meg az anyánál és az atyánál.

A mély hatást kiváltó ünnepi beszéd után éneknégyes adta elő vonószeneke kíséretével rendkívül finom árnyalással Beethoven „Elégikus ének”-ét (op. 118), melynek magyar szövegét Révészné Váor Margit írta. Tustor Jolán felülmulhatatlan átérzésében csillogó szavalt. technikája most is hiánytalanul érvényesült három szerző édesanyjáról szóló költemény előadásával. A hallgatóság sorában sokaknak szerzett igaz élményt Bach Air-je Buzsák Gábor zenekolai tanár művészi előadásában, zenekari kíséret mellett. A zenekar régi magyar táncszámai után Nagy István ref. lelkész, a KIE elnöke mondott zárószavakat, köszönetet mondva a szereplőknek és a KIE munkájának további pártolását kérve a közönségtől.

A megérdemelt sikert aratott zenekar egyes számait dr. Baranyi János zenekolai igazgató vezényelte.

Fegyvergyakorlatról visszatérve műtermem vezetését átvettem. SZIPÁL udvari fényképészmester

TEJMERGEZÉS MEGÖLT HUSZ CSECSEMŐT

Bukarest, május 12. (NST) A délmagyar Craiova lakosságát tömeges gyermekhalálos esete tartja izgalomban. A város eseménye otthonában április 27-től május 5-ig fókuszatos módon meghalt 20 kisgyermek. Az államügyészség elrendelte a nyomozást és kihallgatta a események otthon igazgatóját. Az igazgató azt vallotta, hogy a kisgyermek tejmegezés adatai lettek. Az ügyészség elrendelte az apró holttestek kihalatolását, hogy egyvizsgálatot végezzenek a szerencsétlen kisgyermek belső szervein és megállapíthassák, mi volt a halál oka. A kihalt holttesteket Bukarestbe küldték.

As olasz minisztert ma fogadja a Kormányzó

Budapest, május 12. Varga József kereskedelmi és közlekedési miniszter vendégként Budapesten tartózkodó Riccardi olasz valutügyi miniszter kíséretének tagjával hétfőn délelőtt megkoszorúzták a Hősök-terén a világháborúban hőshalt halt magyar katonák jelképes sírját. Magyar részről megjelent az ünnepségen Varga József miniszter, Kádás Károly dr. államtitkár, Szendy Károly polgármester és mások. Ott voltak az ünnepségen a budapesti olasz követ, Talamo márkai is. A koszorú elhelyezési ünnepségen Varga Riccardi miniszter kíséretének tagjával és társaságában levő magyar előkelőségekkel együtt a Nemzetközi Vásárra hajlatolt.

Délután egy órakor tisztelő látogatást tett Bárdossy László miniszterelnöknek. Délután 2 órakor Varga József vendége tisztelekre a Palatinusz szállóban szükikörü villásreggeli adott. Délután a miniszterelnök, majd Varga József miniszter a Duna palotában vízszonozta Riccardi miniszter látogatását. Utána az olasz miniszterek előbb Reményi Scheller Lajos pénzügyminiszternél, majd Baranyai Lipótnál, a Magyar Nemzeti Bank elnökénél tett látogatást. Este Baranyai Lipót estebédet adott Riccardi miniszter tisztelekre a Nemzeti Kaszinóban.

Ma, kedden délelőtt a Kormányzó Ur Öfömméltósága kihallgatáson fogadja Riccardi minisztert.

Róma, május 12. (MTI) Az olasz lapok részletes jelentésben számolnak be Riccardi olasz valuta- és árucseréügyi miniszter budapesti látogatásáról és kiemelik az olasz miniszter budapesti megbeszéléseinek fontosságát. A Stefáni iroda budapesti tudósítójának jelentése szerint Magyarország újabb terület gyarapodása folytán a magyar-olasz áruforgalomnak is további növekedése várható. A felmerülő új gazdasági, kereskedelmi és pénzügyi problémákat a két ország közötti szíveslyes barátság szellemében fogják megoldani. A Budapesten meginduló tárgyalásoknak különös jelentőségük van nemcsak Olaszország és Magyarország, hanem az egész új Európa szempontjából is.

Gengszter-stilusú gépkocsirablás Hajdúsámson határában

A tettesek, négy elegáns fiatalember az Arany Bika előtt fogadta meg a taxit azzal, hogy Hajdúsámsonba mennek lakodalomba — A község határában véresre verték a sofőrt, majd vérbefagyva otthagyták a dülböt árkában

Amerikában mindennapi jelenség, hogy egy-egy magángépkocsit ismeretlen álarcos banditák ellopnak akár fényes nappal is. Nekünk, óvilágbelieknek szokatlan az ilyen gengsztertörténet a maga sötét melékhajtsaival, cselszövevényével, meg nézzük ugyan a filmet, olvassuk unalmas óráinkban, azonban örömmel állapítjuk meg minden egyes alkalommal: — Hála Istennek, nálunk Magyarországon nem divat az ilyen rámhistoria, Nincsenek autótolvajok, nincsenek gengszterek, s hála a rend derék őrsőnek, rendőrségünknek, csendőrségünknek, csupán kisebb stíli bűnözők működnek, de azok is hamar rajtavesszenek mesterkedéseiknek. A magyar bűnügyi krónikában ritka dolog is a gépkocsirablás. Ugy hírlík: mostanában egyetlen egy történet már évek hosszú sora óta, s csupán most történt a második autótolvás, mégpedig Debrecenben...

Lakodalmi vacsorára megyünk

A debreceni autótolvás azonban nem valami cselszövevényes amerikai történet, egyszerű kis raffiniált bűnügy, amelynek cselekvő résztvevői csakhamar elveszik méltó, megérdemelt büntetésüket. Még szombaton este történt az Arany Bika előtti gépkocsirablás. Két elegáns öltözött fiatalember odament a négy személyes Opel DK 1199. számú taxi vezetőjéhez, Dobé János Homok-utca 21. szám alatti lakoshoz.

— Nézze kedves uram, — mondotta az egyik fiatalember, — vigyen el bennünket Hajdúsámsonba egy lakodalmi vacsorára. A város határában, a Sámsoni-úton meg két barátunk is felül a taxira. Vállalja-e, vagy nem? S ha igen, mennyiért visz el bennünket?

Pár pillanat alatt megállapodtak 12 pengőben, s már be is gyújtotta a kocsit Dobé János és elindultak Hajdúsámson felé. Minden úgy történt egészen a községig, ahogyan megegyeztek. Két fiatalember felszállt a határban és rövid idő múlva megérkeztek Hajdúsámsonba.

„Elég már, ne üssétek!”

Mit az egyik ház előtt megállottak. Az ablakok sötétek voltak. — Hé, Baj van! — vakarta meg a fejét az egyik férfi. — Egy kicsit elkéstünk. A lakodalmi menet már elment a tanyára. Ide hallgasson. — szólott a sofőrnök. — a tanya az egyik akácós út mellett van. Egy darabig jó út van, odáig elvisz bennünket, onnan már mi gyalog elmegyünk a tanyára. Természetesen fizetjük a többletet.

Megállapodtak az újabb taksában. Négy pengővel kellett többet fizetni a célnál... Minden simán ment.

Végre megállást parancsoltak az utasok. Az egyik fiatalember elővette a pénztárcáját. A vezetővel együtt a reflektor elé mentek. Ekkor azonban a másik három utas hátulról nekítámadt Dobénak. Az egyik kést vett elő és azzal összeszúrta a szerencsétlen sofőrt.

— Elég már, ne üssétek, — mondotta jó idő múlva az egyik férfi, majd beugrottak a kocsiba és elhajtottak azzal.

Nyiregyháza közelében megtalálták az elrabolt gépkocsit

Dobé János véresen, félig eszméletlen állapotban vánszorgott be a hajdúsámsoni csendőrsőre, ahol jelentést tett a „gengszterek” ellen. Sérüléseit a községi orvos ellátta, s reagolig a tűzoltóaktanyá-

ban helyezték el. Hajdúsámsonból aztán Debrecenbe jött Dobé, s itt dr. Lengyel Zoltán sebészorvos köztelte be súlyos sérüléseit.

Vasárnap aztán megtalálták az ellopott gépkocsit. Mivel csak öt liter benzín volt a kocsiában, a négy potyautas nem mehetett messzire. A Kiszvárdai-nyiregyházi úton kiszálltak a kocsiból és otthagyták azt az útfélen. A rendőrség értesítette Hajdú Mihály Teleki-utca 38. szám alatti

lakost, a kocsi tulajdonosát, hogy vegye át az autót.

A súlyos sérüléseket szenvedett Dobé János egyébként dr. Sz. Nagy Samu ügyvéd útján feljelentést tett az ismeretlen tettesek ellen. A példátlanul álló, megbotrántozható bűnügyben megindult a nyomozás, amely közelesem eredményre is vezet, mivel a gépkocsivezető pontos személyleírását adott a tettesekről.

A honvédelmi miniszter kinevezte Hajdu vármegye törvényhatóságának levante bizottságát

A honvédelmi miniszter most kekezett leiratában arról értesítette Lossonczy István főispánt, hogy az 1941—1945-ig terjedő időszakra, öt évre kinevezett Hajdu vármegye törvényhatóságának levante bizottságát. A miniszteri leirat szerint a bizottság tagjai: dr. Génessy Sándor MAV műhelyfőnök, Szarukán Sándor, a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Tiszántúli Kirendeltségének igazgatója, vitéz dr. Erdélyi János gazdasági akadémiai tanár, vitéz Tamásy Lajos vaskereskedő, dr. Bátor József kegyesrendi gimnáziumi igazgató és vitéz Hadházy Dezső testnevelési tanár.

A levante bizottság most kinevezett tagjai egytől-egyig a debreceni sportélet kiváló vezető egyéniségei, akik vezetői rátermettségükkel, példamutató odaadással és töretlen akarással mindenkor hatékonyan segítettek elő a nemzetnevelés szent ügyét. Kinevezésük így méltán kellett öszinte örömet, mert egyéniségük garancia arra, hogy feladatukat százszázalékosan oldják meg és ebben a minőségükben fokozott mértékben szolgálják a levante eszmét.

Lossonczy István főispán a kinevezésről értesítette a bizottság tagjait.

A nyersbőrforgalom szabályozását és a vízrendezés mielőbbi végrehajtását sürgetik a debreceni gazdák

Az elhullott átlabórt saját céljaikra feldolgozhatják a tenyésztők — A mezőgazdasági bizottság köszönete dr. Kőlcsey Sándor polgármesternek

Debrecen város mezőgazdasági bizottsága vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel tartotta közgyűlését, amelyen igen sok, jelentős és időszerű gazdasági kérdést vitattak meg. Az ülést Csáky János elnök nyitotta meg. Elnöki bejelentéseket tett az üdvözlés után, amelyhez elsőnek vitéz Kovássy Lajos gazdasági felügyelő szólott hozzá. Ismertette, hogy Balkányi Sándor telepítési felügyelő a nagyobb debreceni zsidóbirtokok felülvizsgálását és helyszíni szemlélését megtartotta, míg a kisebb birtokokat a vármegyei gazdasági felügyelőség fogja megsejmelni. Csáky elnök bejelentette, hogy az eljárás jegyzőkönyvek hű és világos képet nyújtanak mindenről. Több szemlén ő is részt kíván venni, mint a mezőgazdasági bizottság kiküldötté.

Bejelentette ezután az elnök, hogy az elhunyt Zöld László bizottsági tag helyére Nyilas János gazdálkodót hívták be.

MEN, BIKÁ ÉS KAN FEDEZTETŐ ÁLLOMÁSOK

Nagy érdeklődés mellett szólt fel ismét az elnöki bejelentések során vitéz Kovássy Lajos gazdasági felügyelő.

Mint ismeretes, Debrecen városa az államtól egy nagyobb kölcsönt és egy kisebb összegű segílyt kapott a Debrecen határában létesítendő 3 fedezett állomás megépítésére — mondotta. — A fedezett állomások elkészülte után az államsegélyből egy kisebb összeg megmaradt. Ez azonban elegendő lenne arra, hogy a mén és bika istállók mellé egy három kant befogadó sertésolat építsenek. Amennyiben a mezőgazdasági bizottság úgy határoz, előterjesztést kívánok tenni a polgármester úrhoz, hogy fontos gazda érdekből a mén, bika és kan fedezett állomások együtt helyeztessenek el.

A felszólalást a bizottság örömmel fogadta és ilyen értelemben megkeresik dr. Kőlcsey Sándor polgármestert.

AZ ELHULLOTT ÁLLATOK BŐRE

Több mezőgazdasági bizottsági ülésen foglalkoznak már Arany János bizottsági tagnak azzal az előterjesztésével, amelyben az illetékes minisztériumtól az elhullott jászágok saját célra való kikészítési

lehetőségének engedélyezését kérték. Csáky János elnök most ismertette a földmívelésügyi miniszteri leiratot, amely a kérs kedvező elintézéséről értesítette a bizottságot.

Eszerint a földmívelésügyi miniszter és az iparügyi miniszter együttes tárgyalásai alapján a gazdálkodók saját céljaikra kikészíthetik elhullott jászágaik bőrét. Ehhez engedélyt a bőripari anyaggyártókodási szakbizottságtól kell kérni. A kérelemhez szükséges: állatorvosi bizonyítvány arról, hogy a jászág tényleg az illető uradalomban, vagy gazdaságban hullott el és egy östermelői bizonyítvány, vagy az ezt igazoló községi bizonyítvány. Apróbb rökre (juh, bárány, kecskebőrre) akkor is adhat becszerzési engedélyt a bizottság, ha nem elhullott állat volt az.

Ezzel a rendelkezéssel a gazdáknak egy régi, jogos kívánsága teljesedett be. A jövőben tehát az elhullott ló és szarvasmarhabőrt a gazdaság szükségleteinek megfelelően maguk a gazdák is kikészíthetik, s azt felhasználhatják szerszámaik, stb. javítására, készítésére.

RENDEZNI KELL A NYERSBŐRFORGALMAT

Kertész László ezzel a kérdéssel kapcsolatban a bőrarak rendezését kérte. Nehézményezte, hogy a kész bőr ára túl magas, míg a gyersbőr a régi. A döghőr feldolgozási engedélyadást helyi hatóságra kívánja ruháztatni, hogy így gyorsabb legyen az eljárás. Polgáry Miklós a nyersbőrarak hetenkénti közlését kérte. Szerinte erre helyi napilapok vasárnapi száma a legalkalmasabb. Mike János a kamarai közlönyben kívánja közzétetni a nyersbőrarakat. Szakácsy János a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara titkára bejelentette, hogy nincs akadálya a közzétételnek, de szerinte nem célravezető, mert a kamarai közlönyt a gazdáknak csak egy kis része olvassa. A bőrtvételnél előadódó panaszok megelőzése céljából legalkalmasabb megoldás az lenne, ha az átvételnél, — mint a dohányynál, — a gazdaérdekltség is képviselhetné magát és beleszólna a bőrtk minősítésébe. Az általános helyesléssel fogadott indítvány után Csuka Lajos kérte, hogy járjanak közben annak megengedésére, hogy a kényszervágott állatok bőrét is feldolgozhasa saját cél-

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Jaira a gazda. A bőrtvételnél célravezetőnek tartja a mézárásokkal való együttműködést. Csáky János indítványára a Gazdasági Egyesületben lesz közvéleményes nyelvbörárakat.

UJ DEBRECENI SZESZFŐZDE

Örömmel fogadta a bizottság ifjú Gödény Ferenc bor- és gyümölcseszefőzde létesítési tervét. Mivel Debrecen városa megszüntette szeszfőzdéjét, a bizottság már a múltban is támogatta magánosok ilyen irányú tervét. Így a Gajdos-féle halápi szeszfőzde létesítése után most ifjú Gödény Ferencnek lesz a Bellegelő 92. számú tanyáján újabb szeszfőzde.

Az indítványok során Polgáry István a Gazdasági Egyesület elnöke indítványára egyhangú lelkesedéssel szavazott köszönetet a bizottság dr. Kőlcsey Sándor polgármesternek, amiért 18 tarkabika beszerzését lehetővé tette.

VIZRENDEZÉSI KÉRDÉSEK

Polgáry Miklós előterjesztésére megkeresik a polgármestert, hogy a Hortobágy az Iványi-úton a Halas folyó és a Kenderátó folyásánál három belongyűrűvel építtessen a város egy áterezt, hogy így a közlekedést megkönnyítsék.

Ugyancsak megkeresik a polgármestert Polgáry Miklós indítványára abban az irányban, hogy az árvízi károk becsülését már most kezdjék meg. A múlt évben ugyanis júliusban indult el a kárbeccslo bizottság, amikor nem volt olyan pontosan felvehető, hogy milyen nagymérvű kárt szenvedett egy-egy gazda.

Mike János a Hajdúböszörmény-szoboszlói és a Balmazújváros-nádudvari összekötőutak mielőbbi átépítésének szükségességéről beszélt. Indítványára kérni fogják a polgármestert, hogy ezeket az átépítéseket illesszék bele a jövő évi költségvetésbe. Ugyancsak kérni fogják a Kishegyesi-út kikövezését is.

Csuka Lajos a vízrendezési munkálatok mielőbbi megkezdését sürgette Debrecen város határában is. Nem tudja megérteni, mi lehet az oka, hogy késlekednek ezzel a munkával.

Egy hang: Vitatkoznak azon, hogy kit illetnek a költségek?

Polgáry András oldalcalornak létesítését is kívánatosnak tartja. Lehetetlen állapólnak minősítette, hogy a Nyírvízszabályozó Társulat a Nyírségből elvezeti a vizet, amely azután Hajdu megyében önti el a földeket. Kötelességévé kívánja fenni a társulatnak, hogy a megyében is rendezze a vízfolyásokat. Ebben az esetben szívesen fizet minden gazda.

Csáky János elnök bejelentette ezután, hogy — amint már a debreceni újságok megírták — a vízrendezés kérdése Hajdu megyében túl van a kezdeti stádiumán, s remény van arra, hogy ebben az évben megoldódik az a sok gondot okozó probléma.

Az ülést ezután néhány keresetlen szóval bekezesztette.

Megkezdődött a vidéki iskolák debreceni látogatása

Az elmúlt évben több ízben rámutattunk arra a nagyszerű munkára, amelyet a debreceni Idegenforgalmi Hivatal végzett a debreceni vendégforgalom fokozása érdekében. Hírt adtunk arról, hogy prospektusok küldésével, körlevelekkel felhívták a vidéki iskolák figyelmét Debrecenre, és ennek eredményeképpen igen sok iskola látogatott el városunkba. A vidéki iskolák debreceni látogatása most ismét megindult. A Jászó Premontrei Kanonokrend II. Rákóczy Ferenc gimnáziuma 43 személyes csoportja Kassáról május 14-re jelezte érkezését, míg a rákosligeti Horthy Miklós fiú és leányiskolái 44 személyes csoportja május 29-án jön Debrecenbe. A vendégeket a diákzallóban helyezik el. Ugyanítt kapnak elszállásolást a május 14—18-ig rendezendő gazdasági bajnokság kolozsvári, magyarvári és kegyhelyi diákvendégei is.

Öllök, borotvák, kések élezése
Zsebkések, öngyújtók javítása
Simonffi-u. 1.
FRICK IMRE



HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Nap” Tolvay Imre, Piac-utca 1. — „Aranyegyszaru” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-utca 8. — „II. Rákóczy” Arany S. A. öröksele, Külsővásiút. — Sztankay” Németh László, Szent Anna-utca 64

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika szálló, félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvészesnek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnapjának délelőttjén 11—12 óráig. Dr. Ferenczy Tibor fogad május 15-én, csütörtökön délután 6—8.ig, 18-án, vasárnap délelőtt 11—1.ig és 23-án, pénteken délután 6—8 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASKÖPE az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPAN FOGAD magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A KÖZELELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

Emlékbeszámoló

MÁJUS 13.

1918. Elvélőn bátran és vitézül harcolt Horváth József eszterházi tábornok, aki a volt székelyfővárosi 69. gyalogezred 14 századának egyik szakaszparancsnoka volt. A világháború eleje óta számos alkalommal tanúsított vitéz magatartásával már kiérdemelte a nagy ezüst vitézségi érmét. Ezen a napon önként jelentkezett arra, hogy a galiciai Liszko környékén levő Jávor magaslatot felderítse. Ennek kiváló ráteremtésével tett eleget, amennyiben a magaslaton kiépített orosz állást a legtüzetesebben felderítette és megállapításait pontosan jelentette. Ezzel azután lehetővé tette, hogy a magaslat elfoglalására reszidált különítmény bekerítse a magaslatot tartó orosz zászlóaljait és foglalja el a zászlóalj zömét. Egy héttel később Horváth tábornok vitézsége helytelében egy harcászati fontos hely hősi vitézségével tüntette ki magát. Kimagasló harci érdemei és kimagaslóan vitéz személyes magatartása elismeréseként az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

— A Kistemplomi Egyházzsír készítmény sorsjátékának húzása április 26-án volt. Az 1262, 564, 581, 166 és 1307 számok nyereménylárnyait, mely között a főnyeremény is szerepel, még nem vették át. Fenti számú sorsjegyek ellenében június 30-ig még átvehetőek ezek a Révész-tér 2. sz. alatt az emeleten. Azonlalt törvény szerinti az egyház tulajdonába mennek át.



Közönség a lovasmérkőzésen



A Ref gimnázium ballagási ünnepélye

Nagyszerűen sikerült a debreceni helyőrség lovasmérkőzése

Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel igen nagy érdeklődés mellett rendezték meg a nyulási lovasversenypályán a helyőrségi tiszt és altisztikar részére kiírt lovasmérkőzéseket. A kitünően megrendezett versenyen a honvédség részéről megjelent dési Bajnóczy József altábornagy, hadtesparancsnok, Bogányi Károly tábornok, dandárparancsnok, Kiskéry tábornok, Ujlaky Jenő ezredes ezredparancsnok, Háczy István alezredes, vonatostályparancsnok és még számosan Debrecen város katonai előkelőségei közül, a polgári előkelőségek között ott láttuk Lossonezy István főispánt, Mező Sándor ügyéségi elnököt, Zombory Gyula rendőrfőtanácsost, a debreceni kapitányság helyettes vezetőjét, Báthory József gimnáziumi igazgatót és másokat.

Az esőtől átázott sáros pálya igen megnehezítette a versenyzők munkáját. Pár kisebb esés és bukás is fordult elő, ennek ellenére az egyes versenyzők igen nagy felkészültségről tettek tanulságot. Eredmények a következők:

— **Kinevezések a tűzoltóságnál.** Megírta azt a Debreceni Ujság—Hajdúföld, hogy Lossonezy István főispán a megüresedett városi tűzoltó felügyelői tisztségre vitéz Csaba Lászlót, míg a segéd-felügyelői tisztségre Hatvany Sándort helyettesítette be. A főispán most május 15-ji hatállyal vitéz Csaba Lászlót tűzoltófelügyelővé, Hatvany Sándort pedig tűzoltósegéd-felügyelővé nevezte ki.

— **Boldogemlékezeti Csikész Sándor tanítványai és barátai** ma este fél hat órakor összejövetelt tartanak az Angol Királyi főhercegteremben. A nagy professzor barátait és tanítványait ezúton hívja meg a vezetőség.

— **A közadók befizetése.** Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1941. évi I. negyedére esedékes együttesen kezelt közadók tartozását 1941. évi május hó 15-éig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópenziárnál, vagy pedig a 31713 sz. postatakarékpénztári befizetési lap felhasználásával eszközölhető. A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Díjugratás a lovasított tisztek részére: 1. Pusztai Ferenc zászlós Uszók nevű lován, 2. Ráth András hadapródörmester Urnó lován, 3. Kemény Béla főhadnagy Atok nevű lován, 4. Puskás A. hadnagy Szaladka lován, 5. Szaplonezy M. főhadnagy Cápá nevű lován.

Díjugratás a nem lovasított tisztek részére: 1. Bodroghy János főhadnagy Primás lován, 2. Bodroghy János főhadnagy Óbuda lován, 3. Csordás Endre főhadnagy Ugrifüles nevű lován, 4. Bodroghy János főhadnagy igen szép teljesítményt végzett, mert két lovával megszerelte magának az első és második helyet.

Díjugratás a lovasított altisztek részére: 1. Boruzs tizedes, 2. Papp Ferenc szakaszvezető, 3. Omann szakaszvezető, 4. Brudás szakaszvezető, 5. Görög szakaszvezető. Ebben a számban 20 verseny indult. A lovasok és lovak teljesítményének értékét növeli az a körülmény, hogy a nagy esőzés miatt nehéz talajon kellett ugratni, de a kiváló lovasok és lovak így is megféleltek feladatuknak.

— **Ujabb adomány az árvízkarosultak javára.** A Debreceni Ujság—Hajdúföld kiadóhivatalához hétfőn Szikszay István tíz pengőt juttatott el az árvízkarosultak javára rendezett gyűjtésünkhöz. Ezzel az összeggel eddigi gyűjtésünk eredménye 498 pengő és 73 fillér.

— **Debrecen város lövényhatóságának** kisgyűlése május 16-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel ülést tart Lossonezy István főispán elnöklésével a városháza kistanácsstermében.

— **Dr. Rudas Imre orvos,** Hatvan utca 6, katonai szolgálatból visszatért. Rendelését megkezdte.

— **Mindenféle férgek irtását** jóállással vállaljuk. Poloska, ruszli, sváb, moly, tetvek stb. Szabados Gyula férgek és hernyóirtó vállalata Debrecen Cserepes-utca 4. Telefon: 26-30.



Pusztay F. zászlós a lovasított tisztek díjugratásában I. díjat nyert

— **A mesterutcai egyházzsír Leányköre** vasárnap délután 5 órai kezdettel szép ünnepélyt rendezett a Kollégium dísztermében. Szeremley Béla gondnok megnyitó szavai után Földesné Hajdú Boriska tartott előadást a mai modern asszonyok holdogtalanságáról. Kitért az egyke okaira és lelki következményeire. A nagyhatású beszéd után az énekkar szerepelt, majd Oszváth Jenőné hazafias verses történelmi előképét mutatta be a kiváló műkedvelő gárda, akik közül Bertók Borbála, Szin Jolán, Agárdy Éva, Böör Erzsébet, Káplán Emília, Orosz Klára, Arató Kati, Balogh Irén, Balogh Kata, Balogh Rózi, Bordás Marika, Horváth Ilonka, Koós Erzsike, Kozma Jolán, Kovács Teri, Lovass Kata, Pusztai Margit, Siposs Magda, telki Kovács Ilonka, Tóth Eszti, Törő Margit, Zeke Klári és Koós Sándor tünettek ki.

Írógépek javítása HURAY Iparkamara, T. 17-22

— **A „Szociális Művelődési Társulat”** vasárnap este folytatta szombaton megkezdett előadásorozatát. Láng Pál pápai kamarás „A szenvedés és a szeretet az ember életében” című értékes előadása után Kupinszky Sándor dr. városi tanácsnok tartott nagyszerű felolvasást. Magasnyívű felolvasásában ismertette a debreceni közjótékonyági egyesületek áldozatkész munkásságát. Külön-külön részletezve beszélt az anyá és csecsemő, gyermek és felnőttek szociális gondozásáról. Beszámolt arról, hogy az arra rászoruló szegények élelmiszer, lakbér, sőt tűzifaszegélyben is részesülnek. Kihangsúlyozta, hogy Debrecenben az utóbbi időben nagyon elszaporodott a munkakerülő gyermek- és felnőtt-koldusok száma, akiknek tömegét a közönség sokszor okatlan adakozása is fokozza. Debrecen városa minden évben hatalmas összegeket áldoz szociális célokra és bátran mondhatjuk, hogy ezen a téren Debrecen az első kört vezet. Dr. Kupinszky Sándor magasnyívű előadása után Boér Judit S. M. központi kiküldött nővér tartott még szép beszédet „Lelelkéntés a kórházban” címen, a beszámolt a kórházi betegek lelkiéletének ápolásáról. Az előadásorozat záróestje 14-én, szerdán este fél 6 órakor lesz.

Gyászrovat

ELHUNYT REFORMÁTUS LEÁNYGIMNÁZIUMI TANÁR

Fazakas József református leánygimnáziumi tanár életének 62. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Körtemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint Fehértói vállalatának rendezésében.

Liszka Kálmán nyug. postatanácsos életének 58-ik évében elhunyt. Hült teteje beszentelése ma délután fél négy órakor lesz a klinika ravatalozójában, honnan Nagyváradra végzett szállítás után hat órakor az olasz temetőben helyezik örök nyugalomra. A temetést és szállítást Fehértói temetkezési vállalat végzi.

Özv. Fehérvári Imréné sz. Gaál Mária életének 54. évében elhunyt. Temetése ma délután 10 órakor lesz a Körtemető III. ravatalozójából a református szertartás szerint Fehértói vállalat rendezésében.

Kovács Lajos szabómester 76 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Körtemető ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Zelemér-utca 9. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Özv. Bagl Istvánné Radósi Juliánna 64 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 5 órakor lesz a Körtemető II. b. ravatalozó terméből. Lakás: Bőszörményi-út 10. Dankó temetkezési vállalat.

Szabó Istvánné 27 éves korában elhunyt. Temetése Szerepre való hazaszállítás után kedden délután lesz. Dankó temetkezés.

Vastag György máv. lakatos 39 éves korában elhunyt. Temetése kedden déli fél 12 órakor lesz a Körtemető III. ravatalozó terméből. Dankó temetkezési vállalat.

Sütő József sz. Kovács Juliánna 75 éves korában meghalt. Temetése szerdán délután fél 4 órakor lesz a Körtemető II. b. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Bujdosó-utca 12. Pusztai temetkezési intézet.

Polster Adolfné

szül. Nagy-Megyeri Raics Károly 59 éves korában vasárnap délelőtt rövid szenvedés után elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a Körtemető díszravatalozó terméből az evangélikus egyház szertartása szerint. Gyászolják: férje, gyermekei, unokái, testvérei, sógora, sógoronói. Lakás: Egymalom-utca 7. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Betegsége és életuntsága miatt felakasztotta magát. Mint a földesi esendőség jelenti, Karmazsin Imre 79 éves földesi földműves vasárnapra virradóan házában udvarán egy fára felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. Búcsúlevelet nem hagyott ugyan hátra az idős öngyilkos, azonban hozzátartozóinak megállapítása szerint Karmazsin Imre már évek óta betegeskedik és magas korára tekintettel semmi remény nem volt arra, hogy valamikor javulni fog az állapota. Néha még olyan kijelentéseket is tett, hogy megunta az életet, arra azonban nem utalt, hogy ő maga akarna véget vetni az életnek. Most aztán a sokat emlegetett öngyilkossági szándékot bevállalta. Temetésére az ügyészség engedélyt adott.

A Dóczy Leánygimnázium 3. b. osztálya vasárnap nagysikerű búcsúelőadást tartott, amelynek keretében előadták az „Ester visszatér” című szindarabot. Júlia Agnes, Vida Szűcs Edit, Dobi Gabriella, Kovács Ilona, Boór Emma, Lakatos Erzsébet, Bíró Erzsébet, Orosz Etelka, Pusztai Irén, Pécsi Elvira arattak ebben az órában sikert. Bíró Erzsébet remek énekesnővel, Haraszty Erzsébet érdekes osztálykrónikájával, Orosz Etelka sikerült epigrammáival, Székely Ilona művészi alakításával emelte az ünnepély sikerét. Tar Erzsébet konferanszié szövegét Boór Emma adta közre nagy sikerrel. Gyönyörű volt Vida Szűcs Edit szavalata, művészi tancolt Boór Emma, Benedek Magda, Halmy Erzsébet, Gönczy Sára, Káljai Lenke, Kocz Jolán, Vida Szűcs Edit, Júlia Agnes.

Darai döntetlenül mérkőzött Friggyessel a vasárnapi ökölvívó mérkőzésen

Az Arany Bika dísztermét vasárnap délután zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők, hogy szemtanúi lehessenek az Európa bajnokságra készülő magyar válogatott ökölvívó csapat vendégszerelésének. A nagyszámú érdeklődőket és vendégeket Fux Antal nyugalmazott kereskedelmi iskolai igazgató, tanügyi főtanácsos, a DTE társelnöke üdvözölte közvetlen szavakkal. A szívélyes fogadtatásért és üdvözlő szavakért Sulko Béla szövetségi kapitány mondott meleg szavakkal köszönetet s utána megkezdődött a magyar válogatott keret, DTE válogatott csapata között az ökölvívó mérkőzés.

A verseny lefolyásáról az alábbiakban számolunk be: Podány válogatott keret a második menetben kiütéssel győzött Dzurik DTE ellen. A debreceni versenyző nem bírta az ellenfele által diktált nagy iramot. Utána Bogácsal szemben a második menetben Kocsis feladta a versenyt, mert a küzdelem kimenetele teljesen reménytelen volt részére. Csapogya pontozással győzött a debreceni Barta ellen. A nap egyetlen meglepetését Darai szerezte, a sokszoros bajnok Friggyessel szemben. A kiváló debreceni versenyző remek mérkőzést vívott nagynevű ellenfelével szem-

ben. Egyes akciók a nagy közönség hatalmas lapssal jutalmazott. A harmadik menetben Darai sokkal jobbnak látszott Friggyesnél, a bírók azonban döntetlen eredményt hirdettek ki. Utána Kocsis pontozással győzött Korbuly ellen, majd Torma II. győzött ugyancsak pontozással Eperjesi ellen. A Csontos-Bodnár mérkőzés elmaradt, mert Csontos nem jelent meg. A mérkőzés végén Podány és Bogács jólsikerült bemutatómérkőzést vívtak egymással.

Czuna Ferenc testnevelési tanár és segítőitársai elismeréssel a hozzájárulással rendezték meg ezt az izgalmas és szép ökölvívóversenyt. Czuna Ferenc egyébként a bírsákokásban is résztvevő, míg a másik pontozóbírói tisztséget a budapesti Kocsis Károly bírta. A bírók feladatuk magaslátán állottak és talán csak egyedül a Csapogya-Barta mérkőzésnél lévedtek. Bartha volt olyan jó, mint Csapogya és a döntetlen megérdemelte volna. A mérkőzéseket egyébként végignézte vltő Holovány Jenő a vidéki bizottság elnöke is. A debreceni ökölvívó sport a legjobb kezekben van letelve és a debreceni ökölvívókról a közeljövőben még igen sokat fogunk hallani.

Szószlód, barátod, védelmeződ az újságíró, akit szomorú öregség vár, küld el adományodat az Újságírók Nyugdíjpénztárának (Budapest, VI. Andrásy-u. 101. sz.) 44.573. sz. csekkalapon, vagy postautalványon. (MTI.)

Puky Endrét, a közigazgatási bíróság közelmúltban nyugalmabavonult elnökét hétfőn Balás Kornél másodelnök bűnösséges, megindult meleg szavakkal búcsúztatta a bíróság teljes ülésén. Puky Endre búcsúbeszédében a törvényszék és a szeretet viszonyáról beszélt. Megállapította, hogy minél több szeretet származott át a törvényalkotásba, a jogszolgáltatásba és közigazgatásba, annál áldásosabbak ezek a funkciók. (MTI.)

Mindvégig a te érdekeidre gondolt az újságíró munkája közben, egyszer gondolt te is őrá és küld el adományodat az újságírók nyugdíjpénztárának. (Budapest, VI. Andrásy-u. 101.) 44.575. sz. csekkalapon, vagy postautalványon.

Szétküldték a meghívókat az újságírók ünnepi estjére. Még tíz nap választ el attól az ünnepi sajtóesttől, amelyet az Országos Magyar Sajtókamara május 21-én este félnyolckor rendez a Magyar Művelődés Házában nyugdíjpénztára javára. Azokat, akik meghívót kaptak, ezúttal is kéri a Kamara, hogy jegyzénelvüket mielőbb jelentsék be, mert főleg páholygyekek csak korlátozott számban állnak rendelkezésre. (MTI.)

A kolozsvári magyar evangélikusok kimondták, hogy a német evangélikus egyházakozségektől való elszakadásukat. A különválás békés megegyezés alapján történt. A kolozsvári szász evangélikusok továbbra is a beszercei német főesperesség keretében fognak munkálkodni, míg a magyar egyházakozségek az egyetemes magyar evangélikus egyház tisztai kerületéhez csatlakoznak. (MTI.)

A debreceni nagyvágók küldöttsége hétfőn dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel járt Galamb Ferenc ipartestületi elnök vezetésével és vásárlási engedély kiadását kérték. A polgármester — tekintettel a jelenlegi helyzetre, — egyelőre teljesíthetetlennek tartotta a küldöttség kérését.

A rehabilitáció kérdése a Jogász Ifjúsági Egyesület előadásorozatában. Holnap, szerdán délelőtt 12 órakor a Központi Egyetem VI. számú tantermében a Jogász Ifjúsági Egyesület által rendezett előadásorozat keretében dr. Pogány Béla törvényszéki bíró tart előadást „A rehabilitációs törvény (1940. XXXVII. tc.) gyakorlati értelmezéséről” címen. Ez az előadás is a fiatal jogásznemzedék továbbképzését akarja szolgálni, hiszen az előadásorozat céljainak. Dr. Pogány Béla személyében a kérdést tökéletesen ismerő szakember fogja ismertetni a minden jogász érdeklődésére számot tartó problémát, a rehabilitáció kérdését. Ezért indokolt az a nagy érdeklődés, amely Debrecen jogásztársadalmában az előadás iránt megnyilvánul.

Öreg és ifjú diákok találkozása a református kollégiumi diákszövetségben

Május hónapja nemzedékek találkozása a Kollégiumi Diákszövetségben. A hallgató nyolcadikos gimnazisták, a hallgató ötödikes tanítóképzősök és a ref. hittanhallgatók jönnek össze a Diákszövetség tagjaival, akik minden életkort képviselnek húszöt nyolcvan évig. Ezek az összejövetelek igen termékenyek szoktak lenni gondolatokban, testvéri érzésekben és általában a Kollégium szellemének elmélyítésében. A Szövetség reméli, hogy a mostani találkozó is ilyen lesz és szeretettel hívja arra minden tagját. Színhely az Angol Királyi nagy előtér. Az összejövetel kezdete: 1941. évi május hó 14-én délután hat óra. — Jelszó: Mindent a Kollégiumért és a magyarságért!

Az összejövetelen felszólalnak vitéz dr. Bessenyi Lajos ny. tanker, főigazgató az ifjúság szóinkai, Csobán Endre főleltáros, dr. Hódy Béla ügyvéd, dr. Erdélyi Károly egyet. nyilv. r. tanár. Az általuk felvetett gondolatokhoz a Szövetség bármely tagja hozzászólhat.

A 44.575 sz. csekkalapon, vagy postautalványon fejezheti ki halálját az olvasó a magyar sajtó munkásainak, ha bármilyen csekély adományát eljuttatja az Újságírók Nyugdíjintézetének (Budapest, VI. Andrásy-u. 101.).

Rémhírtérjesztőket fogtak. A budapesti főkapitányság detektívjei vasárnap este razzliát tartottak a fővárosban. Végigjárták a kávéházakat és éttermeket. Olyanok után kutattak, akik fecsegésükkel vagy rémhírtérjesztésükkel igyekeznek pánikot kelteni. 30 embert állítottak elő a főkapitányság tolonégyosztályára, ahol megindult ellenük a közigazgatási eljárás. Részben internálják őket. (MTI.)

MOZI

FELESEGEM KARRIERJE. (Bemutató az Apolló filmszínházban.) Kedves nézőm! A mai amerikai filmet mulatott be az Apolló mozgószínház hétfőn este. A bájos szerelmi történet az amerikai revük világában játszódik. Mulatató, érdekes, szórakoztató film. Nem nagyigényű munka, de kellemesen, üdítőleg hat a mozilátogatóra. Joan Crawford, James Stewart és Lewis Stone játszzák a főszerepeket. Aktuális híradók egészítik ki a szórakoztató műsort.

Közgazdaság

Debreceni sertésvásár. Felhajtottak 305 darab sovány sertést, elkelt 230 drb. Árak elősúly kilogrammokint: sovány koca 156, süldő 190 fillér, választott malac 60—80 pengő páronként. A vásárban két híztolt sertés volt és 160 fillérért kelt kilogrammonként. Az irányzat igen élénk volt.

SZÍNHÁZ

A Magyar Kamaraopera Társulat bemutatkozása Debrecenben

Egy hét mulott el azután, hogy vitéz Bánky Róbert cseretársulata elbűcsűzött Debrecen város közönségétől és ismét megnyitott a debreceni Csokonai Színház ódon kapui. A Magyar Kamaraopera Társulat néven szervezett operastagione Miskolcra Debrecenbe érkezett, hogy a Debrecenben ritkán élvezett műfaj, az opera szépségeiben részesülje a dal, a zene barátait. A társulat első debreceni előadása szombat este volt hirdelve, sajnálatos körülmények miatt azonban a díszletek nem érkeztek meg, s így vasárnap este kellett halasztani a bemutatkozást.

Vasárnap este 8 órai kezdettel Debrecen város társadalma vezetőrétegeinek jelentében mutatta be Endre Béla igazgató operastagione társulata „Székletel a szerályból” című remekbékészült operát, amelynek halhatatlan szép zenéjét Mozart alkotta. Az opera valamennyi szereplője tudásának legkiválóbbját nyújtotta. Sennyei Szabó Ilus esengő, kulturált hangú művésznő. Játéka nemes és finom művészettel telített. Koloraturjának remek csillogásával sok tapsot aratott. Igeretes tehetség Sipos Erzs. Mókás, jóízű, tréfáskedvű szerepében hozzáférközött a közönség szívéhez. Énekstílusja magas színvonalú, nagy reményekre jogosító. Bájos jelenés volt üdőségével, frissességével. Színjátszó képessége is kiváló.

Szabó Ferenc pasája előkelő, hideg figura. Sándor István dr. csillogó tenorja kellemes és lágyan esengő volt. Alakítása nagyban hozzájárult a teljes sikerhez. Szanati József figurája elsőrendű. Telítve volt humorral, életkedvvel. Nevetett és nevettelet. Elsőrendű hanganyaggal rendelkezik. Mind ő, mind Kishonti József közelférközött a közönség szívéhez. Kishonti Sipos Erzs. méltó párja. Kedves alakításával, bohókás megjelenésével sok tapsot aratott.

Külön ki kell emelnünk Endre Béla igazgató karnagy szerepét, aki nagy hozzájárulással, művészi készséggel, tökéletes, hibátlan stílusban vezényelte Mozart nagy művét. Lendületesen, invenzősan pompásan vezényelt. Melegen ünnepelte a közönség. A díszletek egyszerűségükben is megkapóak voltak. Pünköszt Andor rendezése hibátlan, zökkenésmentes. Meleg, forró sikerű este volt.

Külön érdekessége volt a színházi estnek, hogy Lossonczy István főispán társaságában megjelent azon a Debrecenben időző német docensek négy előkelő tagja is.

Hétfőn egyébként a délutáni előadás keretében a debreceni középiskolák ifjúsága hallgatta meg a remek előadásban színrekerült vígoperát, amely nagy mértékben hozzájárult zenetörténelmi és zenekultúrai ismereteinek bővítéséhez.

Könyvesház

Varró-Bucányi Könyvnap! Megjelenik június 1-én.

Gyógyító kincsek tömege a virágos mezőn! — Használjuk és alkalmazzuk őket egészségünk szolgálatában!

GYÓGYNÖVÉNYEK GYÓGYHATÁSAI NÖVÉNYI GYÓGYSZEREK

Hazai gyógynövények ismertetése, gyűjtésük módja és felhasználásuk a mindennapi életben az egészség szolgálatában.

A leggyakrabban előforduló betegségek és az alkalmazandó gyógynövények és gyógynövény készítmények (receptek) kimerítő és részletes ismertetésével. Írta: Varró Aladár Béla gyógyszerész, Dr. Bucányi Gyula egészségügyi tanácsos előszavával.

430 oldal lexikon formátumban, 17 táblán 70 színes képpel, 106 egyszínű képpel és 6 egyszínű táblával illusztrálva. Könyvnap! ára június 1—3-án kevé 12 P. Könyvnap után köve 15 P.

A gyógynövények szakszerű alkalmazásával a kóros és különböző mérgező anyagok a szervezetből eltávolíthatók, melynek következtében a vér megtisztul, és az egész szervezet megújodik. Hazánk különböző vidékeinek gyógynövényei már évszázadokkal ezelőtt is híresek voltak gyógyító hatásaiukról. Hazánk ezen istenadta természeti gyójkincse is felhasználásra vár!

Megrendeléseket már most elfogadunk! DEBRECENI ÚJSÁG—HAJDUFOLD kiadóhivatalában, Ferenc József-út 56. Megreghaza mellett.

TESTEDZÉS

A debreceni tornászok szóhoz sem hagyták jutni ellenfeleiket az országos ifjúsági tornászbajnokságon

A DTE csapatbajnokságot, Balla Tibor (DEAC) egyéni bajnokságot nyert

Vasárnap délelőtt rendezte a MOTESZ az országos ifjúsági férfi tornászbajnokságot a BBTE pasaréti-úti tornatermében. A versenyen hatalmas tömegek, 11 csapat, mintegy másfélszáz tornász indult. Az I. osztályú csapatbajnokságot a nagyszerű erőkből álló Debreceni TE nyerte meg a szintén debreceni DEAC ellen. Az egyéni bajnokságban is debreceni tornász diadalmaskodott: Balla Tibor DEAC, az idei KISOK-bajnok. — Balla erős szabadon választott gyakorlatait is elegánsan, szép tartással végezte. Klencs és Pancsik is remekelt helyenként. A szép számú közönség előtt pompás rendezésben lefolyt verseny eredményei:

I. osztályú bajnokság: 1. Debreceni TE (Papp Zsolt, Papp Béla, Horváth Gy., Klencs) 209,9 pont, 2. DEAC 206,6, 3. Zrínyi g. (Bp) 204,6.

II. o.: 1. VII. LE (Borsos, Németh Gy.,

Faulhaber, Kapusi) 213,4 pont, 2. Nagy-körösi g. 208,4, 3. VI. LE 198,9.

III. o.: 1. VII. LE A) (Jeszli, Fok, Kubik, Tiborez) 210,2, 2. VII. LE B) 200, 3. Zrínyi g. 197,6, 4. Gamma 193,3, 5. VI. LE A) 188,6, 6. Bencés g. A) 188,6.

Egyéni összetett bajnokság: 1. Balla DEAC 113,1, 2. Klencs DTE 112,6, 3. Pancsik Zrínyi g. 108,8, 4. Horváth Gy. DTE 106,3, 5. Papp Béla DTE 104,2, 6. Kriscs DEAC 103,2.

Szerenként: nyújtó 1. Balla DEAC 19,6, 2. Klencs 18,9, 3. Pancsik és Horváth 18,2—18,2, lölengés 1. Balla 18,6, 2. Klencs 18,4, 3. Horváth 17,8, korlát 1. Pancsik 18,6, 2. Klencs 18,5, Balla 18,2 gyűrű 1. Balla 18,5, 2. Klencs 18,3, 3. Pancsik 18,1, műszabadyakorlat 1. Balla 19,5, 2. Klencs 19,3, 3. Horváth 18,6, lóugrás 1. Balla 18,7, 2. Pancsik 18,4, 3. Klencs 18,2.

Május 15—18.-ig lesznek az Országos Gazdász bajnokságok

Az 1940—41. évben a debreceni Gazdász Akadémia Sportegyesülete rendezte meg Debrecenben a keszthelyi, kolozsvári, magyaróvári és debreceni akadémiák közötti hagyományos sportversenyeket. Május 15-én a céllövők, 16-án a vívők és 17-én és 18-án az atléta mérkőzések kezdtek, hogy dícsőséget szerezzenek Akadémiájuknak.

A versenyeket a polgári lőtér, a ref gimnázium tornatermében és az egyetemi atléta pályán (DEAC) lesznek megtartva.

Az akadémiák nevezése már megkezdett és minden versenyszámban szép

sportra és hatalmas küzdelemre van kilátás. A rendezőség győnyörű tiszteletdíjakat kapott az egyes versenyszámok győztesei részére, amelyeket Debrecen s az ország vezető egyéniségei ajánlottak fel.

A plakátokon tévesen a teniszverseny is fel van tüntetve, azonban ez a labdahiány miatt elmarad és e két napon lesz a céllövészet és a vívás megtartva. A versenyek megtekintése teljesen díjtalan, a rendezőség ezzel azt akarja elérni, hogy a versenyeket minél többen nézzék végig.

ÚJ ALAPOKON SZERVEZIK ÁT DEBRECEN VÁROS ÉS AZ ÉSZAK-KELETI KERÜLET USZSPORTJÁT

A Magyar Uszós Szövetség északkeleti kerülete vasárnap tartotta első közgyűlését Debrecenben. A közgyűlést igen nagy érdeklődés előzte meg. A közgyűlésen a központot Fejér István, a vidéki bizottság elnöke képviselte. Az üdvözlő beszédet elhangzása után egyhangulag a következő tisztségek választották meg: Elnök dr. Kiss József tankerületi főigazgató, főtitkár dr. Kardhorád Sándor egyetemi fogalmazó, Társelnökök lettek: dr. Kölesy Sándor polgármester Debrecen, dr. Hubay Kálmán polgármester Beregszász, alelnökök Megay László polgármesterhelyettes Ungvár, Schöber Károly Nemzeti Jegyintézet fiókjának igazgatója Nyíregyháza, Hammer Fiedl főjegyző Munkács, vitéz Szegedi Gyula vezérigazgató, Fux Antal tanügyi főtanácsos, Radó Rezső kormányfőtanácsos Debrecen, pénztáros Müller István tanár, szövetségi kapitány Szentkirályi László banktisztviselő, körzeti titkárok: Dévény József Ungvár, dr. Kiss Sándor Nyíregyháza. A tisztsíkar megválasztása után kidolgozták az úszókerület ezévi programját. A közgyűlésen olyan terv merült fel, hogy a Margit-fürdő uszodát, amely most használaton kívül van megszerzik s versenyszámnak alakítják át.

SPORTHIRMONDÓ

A vasárnapi bajnoki forduló ismét hozott meglepetéseket. A Ferencváros már 10 ponttal vezet, a DIMÁVAG elvesztette harmadik helyét, a kiesési zónában azonban még mindig a legnagyobb bizonytalanság uralkodik, bár a Haladás és Törekvés helyzete már kezd megpecsételődni. Eredmények a következők: Elektromos—Gamma 2:0 (2:0), BSZKRT—Újpest 3:1 (1:0), Kispeszt—Törekvés 3:2 (1:0), Haladás—SBTC 0:0, WMFC—Tokod 1:0 (1:0), Szeged—DIMÁVAG 4:1 (0:0), Ferencváros—Szolnok 4:2 (2:1).

DVSC—Salgótarjáni SE 4:3 (2:0). A debreceni vasutas csapat csak Sidlik Rágyogó játéka miatt köszönheti, hogy Salgótarjánból mindkét pontot sikerült hazahozni. A középcsatár lötte csapata mindannyi gólját. Csokai egy 11-est a kapus kezébe lött. A DVSC minden részében jobb volt ellenfelénél és így a győzelmet is megérdemelte. A védelem sokat bizonytalankodott. A csapat legjobb része a csatársor volt.

Az NB II osztályú Tisza-csoportjának eredményei: Kassai AC—T. Előre 5:0 (1:0), BVSC—Rákóczi 6:0 (2:0), MÁVAG—Rusj 2:1 (1:0), Percecs—Ganz 5:0 (4:0), MVSC—ÖVTK 1:0 (1:0).

A debreceni amatőrök igen gyengén szerepeltek vasárnap. A DEAC Mátészalkán 5:3 (2:0) arányban vereséget szenvedett az MVTE-től, a második osztályban Karcagon a Dohánygyár csapata

7:1 (4:0) arányban szenvedett vereséget a KMOVE csapatától. Nyiregyháza a NYVSC—B. Turul mérkőzés 4:4 (3:1) arányban döntetlenül végzett. Debrecenben ifjúsági bajnokság során a Téglaskert 4:0 arányban győzött a DEAC ellen, míg a Nyilas-lep csapata 3:0 arányban verte a DMTE-t.

Schweinfurthban a magyar gyeplabda válogatott 2:0 (1:0) arányban vereséget szenvedett a német válogatottól. Mannheimban a magyar kézilabda válogatott 11:8 (3:5) arányban szenvedett a német válogatottól. Két válogatottunk szépen játszott és nem szűgyen ha a németektől vereséget szenvedtek.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A Városi Takaré- és Hitelintézet Rt. zálogházában 1940. évi szeptember hónapban elzálogosított, illetve 1941. év március hónapban lejárt 14336. számtól 15917. számig arany, 21506. számtól 23199. számig, egyéb ingó, továbbá 14188. sz. 20779, 20807, 21378. sz. zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1941 május 29-én délután 3 órakor a zálogház helyiségében elővereztetnek.

Az ezidőszerinti árverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében megtekinthető.

Hosszabbítások az árverés előtt legalább két nappal eszközölendők. Debrecen, 1941 május 12.

Az igazgatóság.

A debreceni kir. járáshírség, mint telekkönyvi hatóságtól. 2489—1941. tk. sz. 16—1063—1938.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT

Dr. Geönczy Sándor végrehajtónak, TUTOR ANDRÁSNE Szabó Margit végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtást ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 160 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett

A Vámospercsi községben fekvő s I. a vámospercsi 225. sz. tkvi betétben A + 1. sor, 1171. hrsz. alatt felvett ingatlanok a B 5. és 11. sz. végrehajtást szenvedő nevén álló 39/40 rész illetősége a C 1—2, 4. sorsz. alatt Szabó Gáborné és neje Veres Lidia és Tárgyi Gáborné Szabó Juliánna javára bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti jogok fenntartásával 85 P,

II. a vámospercsi 454. sz. tkvi betétben A II. 1—2. sor, 1873. hrsz. alatt felvett ingatlanra a C 1. alatt özvegy Szabó Gáborné Veres Lidia javára bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti jog fenntartásával 216 P,

III. a vámospercsi 1462. sz. tkvi betétben A I. 1—2. sor, 690, 691. hrsz. alatt felvett ingatlanra a C 7. alatti özvegy Szabó Gáborné Veres Lidia javára beke-

belezett holtig tartó haszonélvezeti jog fenntartásával 886 P,

IV. a vámospercsi 1623. sz. tkvi betétben A I. 1—9. sor, 5429/1, 5430/1, 5431/1, 5432/1, 5433/1, 5434/1, 5434/1, 5435/1, 5436/1, 5437/1. hrsz. alatt felvett ingatlanok a B 4. szerint végrehajtást szenvedő nevén álló 1/4 rész illetősége a C 1 alatt özvegy Szabó Gáborné Veres Lidia javára bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti jog fenntartásával 222 P,

V. a vámospercsi 1623. sz. tkvi betétben A II. 1—4. sor, 6257/2, 6258/4, 6259/8, 6259/9. hrsz. alatt felvett ingatlanok a B 4. szerint végrehajtást szenvedő nevén álló 1/4 rész illetősége a C 1. alatt özvegy Szabó Gáborné Veres Lidia javára bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti jog fenntartásával elrendelte 127 P kikiáltási árban.

Az árverést 1941. évi június hó 5. napjának délelőtti 10 órakor Vámospercs községében fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok közül a III. alatti a kikiáltási ár felénél, a többieket a kikiáltási ár 2/3-adánál alacsonyabb áron eladni nem lehet, azonban ha az árverés megtartását a végrehajtók közül dr. Geönczy Sándor kéri az I. alatti 190 P, a II. IV. és V. alattiakat külön-külön 250 P vételárnál ala-

csonyabb áron eladni nem lehet. Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékkára kell kiegészíteni. Debrecen, 1941. évi február hó 7-én. Dr. Görömbey sk. kir. íbírő. A kiadmány hitelével: Miléne, kiadó.

HOGYAN VEDJÜK MEG SZIVÜNK ÉPSÉGÉT?

Hasenföld prof. új műve a legjobb időben jelent meg! Aggodalom, gond és idgesség a szívbetegek okozói. Sok-sok éves orvosi gyakorlat tapasztalatai beszélnek e műből, hogy tanácsaival a szív megbetegedéseit elkerüljük, legyőzhessük. P. I.—

Kapható:

A DEBRECENI UJSAG—HAJDUFÖLD kiadóhivatalában
Ferenc József-út 56. Telefon: 21-90

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Háztartási alkalmazott

Miandenes főzőnő vidékre felvétele. Teleki 100. 67

Betöltendő állás nőknek

Egyedül álló megbízható, gyermek-szerető nő, ki a háztartásban jártság, azonnali belépésre felveszek. 25—35 évig jelentkezhetnek. Piac-u. 49. nyomda. 66

Állást kereső férfiak

Házmesteri állást keresek kis családdal azonnalra villában is. Kandia-utca. 4. Nagy Istvánné. 57

Kiadó lakás 2 szobás

Fazekas Mihály-u. 9. lakás udvarral kiadó. — Értekezhetni Kincses-hegy-utca 4. 21

Ajánlat

Vasutas önkéntes, pilóta, polgári urak forduljanak bizalommal Tegdeshez ruharendelésel, Kályn-tér 19. Püspöki palota — (Déri-sarok) 1212

Ocskavasat.

fémeket, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvesszünk Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Irodán, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26—94. 777

Aranyat.

ezüstöt, fogaranyat legmagasabb napiárban vesszünk. Arany, ezüst, dublé ékszerek kaphatók ékszerésznél, Piac-u. 87 1827

FÉRFI felöltő- és öltönyzűvek, minden hozzávaló, férfi divat sport és galléros ingek oltásban

Petriknél Szent Anna-u. 5. sz.

Uj Espresso

kávézóban, mindelemű hideg, meleg, tej és diétás ételek, ebéd, vagy vacsorára is olesó árban kaphatók. Szent Anna-u. 2. 1983

Hajdúszentgyörgyi

erdőkitermelésből galy, forgács és tuskó olesón beszerezhető a helyszínen vagy Békési és Löw cégnél, Bánffy-u. 4. 1614

Kerékpárok és alkatrészek

Tóth Gyula vasútleben városház-épület nagyválasztékban

Ovóhely.

Eladó ház, bútorzott szoba, Kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás, Iroda, Pénztár stb. feliratú táblákért kaphatók kiadóhivatalunkban, Piac-u. 56 Ny.

Rádió

Rádiót tökéletesen javít, alakít és modernizál olesón. gyorsan és felelősséggel. Szabó Lajos műszerész. Csapó-utca 86. Telefon: 32-51. 1208

Üzlet, műhely

Takarmányüzletnek, raktárnak, autógaragnak vagy műhelynek alkalmas üzlethelyiség kiadó. Dobozi-u. 1. 15

Kereslet

Ebédlőt, csak elsőrendű műbútorral priváttól vennék. Ajánlatok beadhatók: Vigszínház mozgó pénztáránál este 7—9 óra közt.

Bútor

Sajátkészítményű háló, ebédlők, nappali, leány és előszobák, kombinált szekrények és konyha berendezések elsőrendű kivitelben olesón beszerezhetők asztalos kisiparosok bútorüzlete, Vár-u. 1. Zene-de-épület. 1231

Minden takarékos embernek nyitva áll a Kölcsönsegélyező társulat, bank-pénztár: Kossuth-utca 8. szám. Befizetési pénztár: Sas-utca 4.

Hálószobák.

ebédlők, kombinált szobák, konyha befűtendő Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1218

Konyhaberendezést

háló kombinált és mindennemű lakberendezési tárgyat olesón vásárolhat részletre is, bútorüzletben. Piac utca 71. udvarban. 1966

Eladó házhely

Olesó házhelyek Poroszlay-úton és az erdőszoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működőházhoz, Fűrdő-u. 2. szám 1210

Eladó föld

Cseri állomásnál 27 hold tanyás föld szőlővel, gyümölcsösökkel eladó. Arany János-u. 15. 23

Eladó ház

ELADÓ Budai Ezsaiás-utca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Itt egy igazi alkalmi házvétel!

Törvényszék szomszédságában 3250 pengőt jövedelmező ház eladási ára 22.500 pengő. Megbízott Samu János Deák Ferenc-utca 7. 73

Homokkert.

Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát jöltérő szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetögl földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1225

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén.

igazgató: Somogyi Gábor.